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Ocenění Zlatý Cyril ve 14. ročníku soutěže pořádané Sdružením místních 
samospráv ČR, Univerzitou Palackého v Olomouci a dalšími subjekty v kategorii měst nad 10 tisíc obyvatel 

MODERNÍ MHD ZA 1 KČ

Rozšiřujeme fl otilu ekologických
autobusů, modernizujeme
zastávky ve městě | 18
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3EDITORIAL

Vážené dámy, vážení pánové, milí občané, 

již vedeme město Frýdek-Místek pět let, dě-
láme nepřetržitě vše proto, aby šlapalo, jak 
má, a hlavně, aby mělo budoucnost. U hodně 
věcí však trvá velmi dlouho, než výsledek 
začne být skutečně vidět. 

I přesto si myslím, že se nám daří i díky vaší 
zpětné vazbě a podpoře posouvat kupředu. 
Držíme v našem městě náklady na život na 
uzdě, podporujeme mladé sportovce a desít-
ky sociálních projektů, modernizujeme MHD, 
které stále můžete využívat za symbolickou 
1 korunu, městské společnosti jedou naplno, 
masivně investujeme do infrastruktury, do 
škol, do cest, do parkování a do oprav. Do-
končujeme volnočasový areál u řeky, čekají 
nás tradiční festivaly a léto, jaké tady ještě 
nebylo, zažijete díky Nové Osmičce.  

Jsme i v rámci republiky pozitivní výjimkou 
v rostoucím počtu narozených dětí a ne-
mocnice, včetně dětského oddělení, šlape. 
Začínáme být dobrou adresou pro mladé 
rodiny, úspěšné mladé lidi, kteří se do svého 
rodného města vrací. A to mě velmi nabijí 
a těší.

Úspěšné fi rmy a podnikatelé vnímají, že 
právě tady je dobré investovat, vytvářet 
pracovní místa a stavět byty. To všechno 
dělá z Frýdku-Místku dobré místo pro život 
a věřím, že to nejlepší nás pořád teprve čeká.

A jak už to tak bývá, když se nastavují 
pravidla, přicházejí k úhoně ti, kteří to s námi 
nemyslí úplně dobře. Je jasné, že s blížícími se 
komunálními volbami se musíme připravit na 
pořádně ostrou kampaň. 

Do budoucna je ale potřeba se dívat opti-
misticky. Vím, že nikdy nepřesvědčím úplně 
všechny, proč jsem se rozhodl vstoupit jako 
běžný občan do politiky a začal kopat za 
město ofi ciálně. Jako patriot nejsem členem 
žádné celostátní strany, a o to je to těžší. 
A vím také, že některé z vás mnoho politiků 
opravdu zklamalo. Ale za sebe osobně můžu 
s klidným svědomím prohlásit, že udělám 
vše, co bude v mých silách, aby byl Frýdek-
-Místek tím nejlepším místem k životu. 

Držte se a opatrujte se. 

Váš primátor 
Petr Korč (Naše Město F-M) 

4 Vánoční sbírku završilo předání šeku

5  Zajistili jsme vyklizení a odtah dalších automatů 
s psychotropními látkami

6  Oblíbené Beskydské farmářské trhy se od května 
vracejí do Místku

7 Rozhovor s náměstkem primátora Lukášem Slívou

8 K zápisům do prvních tříd přišlo 663 dětí

9 Domov pro seniory v Lískovecké ulici rozšiřuje své služby

10 Velitelé hasičů jednali na radnici

11 Oprava kapličky sv. Otýlie dokončena 

12 Mažoretky Clariss – skvělá Galashow

13 David Stypka ožil na plátně

14 Město umožnilo výstavbu kruháče v Dobré

15  Technické služby dosahují skvělých výsledků. 
Jejich práce je vidět

16 Charitativní karneval pomohl Klárce

17 Role pěstounů je neocenitelná

18 Máme MHD na evropské úrovni
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• návrh na poskytnutí neinvestičních dotací subjektům poskytují-
cím sociální služby

• smlouvu o zajištění výukových programů v Muzeu meteoritů 
• zadání zakázky na opravu komunikace v ulici K Rovni v Chlebo-

vicích 
• zadání zakázky na opravu autobusového zálivu v Ostravské ulici

• neinvestiční dotace 34 subjektům z dotačního programu Pod-
pora výchovy, vzdělávání a zájmových aktivit ve městě Frýdek-
-Místek na rok 2026

• poskytnutí investiční dotace 58 osobám z dotačního programu 
„Podpora napojení na vodohospodářskou infrastrukturu města 
pro rok 2026. (rs)

Z rady města
Radní Frýdku-Místku na svých zasedáních 3. 3. a 24. 3. mj. schválili:

Částka 105 294 korun z veřejné sbírky 
Vánoční strom putovala na podporu 
domácí zdravotní péče Salvia, pro-
vozované Charitou Frýdek-Místek. 
Symbolický šek předali řediteli Charity 
Frýdek-Místek Martinu Hořínkovi 
primátor Petr Korč (Naše Město F-M) 
a náměstci Marcel Sikora (SPOLU) 
a Lukáš Kmec (ANO 2011).  
Peníze budou využity na zdravotní 
pomůcky, které pracovníci Salvie pou-
žívají při péči o nemocné či zdravotně 
postižené osoby v jejich domácím 
prostředí, například na měřicí přístroje, 
pomůcky pro aplikaci léčby, pomůcky 
pro prevenci a léčbu dekubitů. Jedná 
se o věci, které nejsou zdravotními 
pojišťovnami hrazeny vůbec nebo jen 
částečně. (brs)

Vánoční sbírku završilo předání šeku 
ČL

EN
O

V
É 

V
ED

EN
Í M

ĚS
TA

 P
ŘE

D
ÁV

A
JÍ 

SY
M

B
O

LI
CK

Ý
 

ŠE
K

 Ř
ED

IT
EL

I C
H

A
RI

TY
. F

O
TO

: R
EN

É 
ST

EJ
SK

A
L 

Cena města
letos připadne 
pěti významným 
osobnostem 
Na základě návrhu Rady města 
Frýdku-Místku zastupitelé schválili 
letošní laureáty Ceny města Frýd-
ku-Místku. 

V oblasti Výchova, vzdělávání 
a sport Cenu města získali hoke-
jový trenér Pavel Palát, hasič Jiří 
Mechl st., šachista Antonín Surma 
a organizátorka sportovních 
aktivit Sylva Kubalová, v oblasti 
výtvarné umění a architektura 
architekt Marek Jan Štěpán. 

Ceny budou těmto osobnostem 
slavnostně předány během měsíce 
dubna. (rs)

V Domově pro seniory ve Frýdku-
-Místku oslavila stoleté narozeniny 

Jaroslava Trpáková. „Moc rád jsem paní 
Jarušce poblahopřál. Na jejím příběhu je 
vidět, jak byla celý život aktivní. Byla ak-
tivní sokolkou, zpívala ve sboru Radost 
a prozradila nám, že pro vodu si chodila 
k Hájku,“ usmál se primátor Petr Korč 
(Naše Město F-M).
S gratulací se připojil i náměstek 
primátora pro sociální oblast a zdra-
votnictví Marcel Sikora (SPOLU). „Je to 
výjimečný den, kdy slaví sto let paní Tr-
páková a my ji mohli přijít popřát. Jsem 
moc rád, že klienti domova se dožívají 
tak vysokého věku,“ řekl Marcel Sikora.  
„Když jsem byla mladší, kouřila jsem. 
Ale potom mi taťka říkal, že v důchodu 
musím položit cigaretu, protože na to 
nevydělám. A tak jsme se doma domlu-
vili, že budeme raději šetřit a přestane-
me kouřit,“ zavzpomínala s úsměvem 
stoletá jubilantka. (rs)

Jaroslava Trpáková 
oslavila sto let

ST
O

LE
TÁ

 O
SL

AV
EN

KY
N

Ě 
JA

RO
SL

AV
A

 
TR

PÁ
KO

VÁ
. F

O
TO

: L
IB

O
R 

SO
LA

Ř



5

Frýdecko-místecká radnice pokračuje 
v boji proti automatům se škodlivými 
látkami. Městu se podařilo přimět další 
provozovatele, aby zařízení odpojili, 
vyklidili a odvezli. Celkem tak ve městě 
skončily čtyři automaty, které jejich 
provozovatelé postavili bez vědomí 
města na městské pozemky. Kromě 
toho rada města přijala usnesení, 
ve kterém se vymezuje vůči těmto 
automatům s tím, že učiní veškeré 
právní kroky směřující k jejich odstra-
nění a zákazu. „Z hlediska ochrany dětí 
a mladistvých, veřejného zdraví a bez-
pečného veřejného prostoru nepovažu-
jeme existenci těchto zařízení na svém 
území za slučitelnou s veřejným zájmem 
města,“ zdůraznil primátor Petr Korč 
(Naše Město F-M).  
„Městská policie Frýdek-Místek a ma-
gistrátní odbor bezpečnostních rizik se 
automaty se škodlivými látkami dlouho-
době intenzivně zabývají. Jako první byl 
odstraněn automat u 5. základní školy,“ 
potvrdil náměstek primátora pro 
oblast bezpečnostních rizik, požární 
ochranu a ochranu veřejného pořádku 
Lukáš Kmec (ANO 2011).
„Podařilo se odstranit celkem tři 
automaty, další dva jsou mimo provoz. 
Podnikáme právní kroky, abychom se 

Zajistili jsme vyklizení a odtah dalších 
automatů s psychotropními látkami
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zbavili dalších,“ zdůraznil náměstek 
Lukáš Kmec. Zatím město může jednat 
o odstranění automatů, které jejich 
provozovatelé bez souhlasu města 

umístili na jeho pozemky. Legislativa 
zatím neřeší provoz automatů na sou-
kromých pozemcích, nicméně je tlak, 
aby se zákony v této věci změnily. (rs)

O problému se svým hřištěm infor-
movali baseballisté primátora Petra 
Korče (Naše Město F-M) na setkání 
s týmem, který vyhrál druhou nejvyšší 
republikovou soutěž.  

„O stavu hrací plochy jsem se byl osobně 
přesvědčit a následně jsem zajistil 
fi nance na opravu, kterou v současné 
době provádějí technické služby. Práce 
i přes zdržení kvůli klimatickým podmín-

kám by měly proběhnout tak, aby týmy 
všech věkových kategorií na svém hřišti 
zahájili další sezónu,“ uvedl primátor 
Petr Korč. 
Technické služby vyměnily povrch war-
ning tracku, což je tři metry široký pás 
z kameniva po obvodu hřiště. Odha-
dem se jednalo o 1200 metrů krych-
lových materiálu. Na místo nemohla 
vjet těžká technika, proto bylo veškeré 
kamenivo po odtěžení odvezeno 
menšími vozy na místo překládky, kam 
mohlo být naloženo na větší nákladní 
vozy. 
Pracovníci poté pláň srovnali, roz-
prostřeli na ní geotextilie a následně 
umístili a zhutnili nové kamenivo.  
Cena prací činila 618 tisíc Kč bez DPH. 
Areál BK Klasik na Riviéře tak má zcela 
funkční hřiště a baseballisté mohou na 
opravené ploše zahájit novou sezónu. 
(rs)

Baseballisté zahájí sezónu na opraveném hřišti
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Sezóna Beskydských farmářských trhů 
začne v květnu a potrvá až do listo-
padu. „Termín zůstává stejný, trhy se 
budou konat každý druhý čtvrtek, a to 
od 7. května. Uspořádání trhů ve čtvrtek 
má dva důvody – lidé jsou na čtvrtky 
zvyklí, stejně jako prodejci. V minulosti 
jsme zvažovali přesun na sobotu, ale 
mají soboty většinou obsazené, jezdí do 
jiných měst v regionu,“ uvedl náměstek 
primátora Lukáš Slíva.  
Trhy rozšiřují ve městě nabídku 
o maso, masné výrobky, mléko a mléč-
né produkty, čerstvá vejce, včelí med 
a výrobky z něj, živé ryby, drůbež, 
ovoce, zeleninu, obiloviny, květiny, 
pekařské výrobky, pivo, víno a také 
o zajímavé české zemědělské a ruko-
dělně výrobky. (rs)

Oblíbené Beskydské farmářské trhy 
se od května vracejí do Místku
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Deskové hry: zábava 
i posílení paměti 
Náměstek primátora Lukáš Slíva (SPOLU) přišel s nápadem 
pořádat Dny deskových her v Centru aktivních seniorů. 
Hraní tradičních i nových her se rychle ujalo. 
„Moderní deskové hry jsme zařadili mezi aktivity určené pro 
seniory, rozhodně však nejde jen o zábavu pro jednu genera-
ci. Představují smysluplný a podnětný způsob trávení volného 
času, který podporuje osobní komunikaci a umožňuje lidem 
trávit společné chvíle bez mobilních telefonů,“ připomenul 
Lukáš Slíva.
Zároveň rozvíjejí řadu dovedností, jsou dobrým tréninkem 
paměti, posilují týmového ducha a přirozeně propojují lidi 
napříč generacemi. Přispívají tak k budování a posilování 
mezigeneračních vztahů. „Jsem rád, že společně s náměst-
kem Marcelem Sikorou můžeme seniorům zpříjemnit jejich 
volný čas, nabídnout jim další smysluplnou a zajímavou akti-
vitu a zároveň je podpořit v aktivním a společenském trávení 
volných chvil,“ dodal náměstek Lukáš Slíva. (rs).
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Na jaké akce z vaší gesce se mohou 
občané těšit?  
Občané se mohou i v nejbližších dnech 
těšit na pestrou nabídku akcí, které 
město připravuje pro různé věkové 
skupiny. Už 1. dubna startuje jarní vý-
zva 10 000 kroků, která bude probíhat 
po celý měsíc a motivuje veřejnost 
k pohybu a zdravému životnímu stylu. 
V neděli 5. dubna je připraven program 
ve Faunaparku, kde se uskuteční oblí-
bená rodinná akce Hledání velikonoč-
ního vajíčka. Faunapark navíc během 
roku nabízí široké veřejnosti řadu dal-
ších úžasných tematických akcí a jsem 
moc rád, že můžeme s Faunaparkem 
spolupracovat. 
Koncem měsíce, v pátek 24. dubna, 
proběhne v Sadech Bedřicha Smetany 
jedna z největších výchovně-vzdě-
lávacích akcí ve městě – Den Země. 
Program je určen především dětem, 
ale vítána je i široká veřejnost. Letošní 
ročník bude na téma „Svět rostlin 
a stromů“. Pro návštěvníky jsme 
připravili pestrý doprovodný program, 
tematická stanoviště, hry s ekologic-
kou tematikou, workshopy i vystoupe-
ní se zvířaty. 
Velké očekávání panuje kolem 
dokončení nového volnočasového 
areálu v ulici 28. října, který zde město 
buduje. Po otevření nabídne obyva-
telům další prostor pro odpočinek, 
sport i společná setkávání. Zároveň 
pracujeme na dokončení lesoparku, 
který bude příjemným místem pro 
procházky a výlety.   

Co pro občany chystá Turistické 
informační centrum (TIC)?
Letos TIC připravuje tradiční a velmi 
oblíbené akce F-M plný chutí a Straši-
dla na Olešné. Do kalendáře si mohou 
občané už nyní zapsat dva termíny. 
Festival F-M plný chutí se uskuteční 
15. srpna a nabídne pestrou gastrono-
mii, dobré jídlo i doprovodný program 
pro všechny generace. Na 7. listopa-
du je naplánován již 3. ročník akce 
Strašidla na Olešné, která je oblíbená 
zejména mezi rodinami s dětmi a nabí-
zí zábavný podzimní program v jedi-
nečné atmosféře.

Jaro už pomalu klepe na dveře a lidé 
se začínají ptát, kdy odstartuje 
sezóna oblíbených beskydských 
farmářských trhů?
První Beskydské farmářské trhy se 
letos uskuteční ve čtvrtek 7.  května. 
Poté se budou konat pravidelně 

Chystáme pro vás oblíbené akce
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každých 14 dní ve čtvrtek od 8 do 16 
hodin na náměstí Svobody v Místku.

Můžete popsat, co vše se letos 
plánuje ve Skalici, kterou máte jako 
garant na starosti?
Rozšiřujeme venkovního fi tness hřiště 
u kulturního domu ve Skalici. Půjde 
o druhou etapu projektu, v jejíž rámci 
stávající fi tness prvky doplní wor-
koutová sestava pro cvičení s vlastní 
vahou, která bude sloužit místním oby-
vatelům. V dubnu se počítá se zahá-
jením opravy lávky pro pěší přes řeku 
Morávku mezi obcí Dobrou a místní 
části Skalicí, a to v blízkosti Kačabaru. 
Lhůta výstavby je 120 dní. Dokončeny 
by měly být také kóje pro kontejnery 
na Kamenci ve Skalici. Touto cestou 
bych rád poděkoval členům osadního 
výboru Skalice za jejich spolupráci 
a aktivní přístup při řešení místních 
záležitostí.

Město letos plánuje výměnu části 
starých, dosluhujících zelených 
odpadkových košů za nové typy. Co 
si od této změny slibujete a jaký pří-
nos budou mít nové koše pro město 
i obyvatele?

Péče o čistotu veřejných prostranství 
ve Frýdku-Místku patří dlouhodobě 
mezi priority města. Neustále proto 
hledáme způsoby, jak systém údrž-
by nejen zlepšovat a zefektivňovat, 
ale také zajistit jeho dlouhodobou 
udržitelnost. Na území města je 
v současnosti rozmístěno více než tisíc 
odpadkových košů a část z nich už je 
na konci své životnosti.
Letos proto plánujeme výměnu přibliž-
ně 300 starších košů typu EURO za 
nové, modernější plastové koše typu 
Koš FM, které jsou praktičtější a lépe 
odpovídají současným požadavkům 
na údržbu veřejného prostoru. (red)

Náměstek primátora Lukáš Slíva (SPOLU) má ve 
své gesci územní plánování a rozvoj, stavebně 
správní činnosti, ekonomický rozvoj a podnikání, 
dotace a integrované teritoriální investice, životní 
prostředí a zemědělství. Pro všechny generace 
občanů připravuje zábavné, vzdělávací nebo 
sportovně zaměřené akce. Některé z nich přiblíží 
v našem rozhovoru. Dozvíte se také o opravě lávky 
přes řeku ve Skalici, rozšíření fi tness hřiště o další 
prvky a o výměně odpadkových košů ve městě.
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Frýdek-Místek zažívá pozitivní demo-
grafi cký trend – rodí se stále více dětí 
a tím pádem větší počet dětí navště-
vuje mateřské a základní školy. To 
potvrzují i březnové zápisy do prvních 
tříd základních škol zřízených městem. 
„K zápisům přišlo 663 dětí a v září do 
prvních tříd by mělo nastoupit 578 
školáků. Loni do škol přišlo 503 prvňáč-
ků,“ poukázal náměstek primátora pro 
školství, mládež, tělovýchovu a sport, 
výchovu, vzdělávání, péči o památky, 
vědu, kulturní rozvoj a informační 
technologie Tomáš Pyško (Naše Město 
F-M). Snížil se také počet žádosti o od-
klad školní docházky. 
„Během zápisů se mi podařilo navštívit 
deset základních škol. Učitelé vytvořili 
budoucím školákům příjemné prostředí 
a připravili zajímavý a poutavý program, 
aby se děti v budoucí škole cítily co nejlé-
pe. Za to kantorům děkuji a dětem, které 
nastoupí v září do prvních tříd, přeji, ať 
se jim ve škole líbí,“ uvedl Tomáš Pyško. 
Na vzrůstající demografi ckou křivku 
reaguje i město. „Zachováváme místa 
v mateřských školách, základní školy 

počítají s vyššími počty žáků. Aby rodiny 
s dětmi měly ve Frýdku-Místku dobré 
vyžití, připravujeme nové sportovní 
a volnočasové areály, historicky nejvyšší 
dotace směřujeme do mládežnického 
sportu, městská organizace Středisko 
volného času Klíč nabízí dětem rozma-
nité kroužky nebo letní tábory. A právě 
pro SVČ Klíč, které již nemá dostačující 

zázemí, opravíme budovu Českého domu 
a přistavíme dva nové sály. Rovněž jed-
náme se středními a vysokými školami, 
aby žáci po ukončení základní školy 
měli v našem městě a nejbližším okolí 
odpovídající možnosti a nemuseli za 
vzděláním dojíždět do vzdálených míst,“ 
připomenul náměstek Tomáš Pyško. 
(rs) 

ZPRAVODAJ F≈M ◆ AKTUÁLNĚ

Zápisy v MŠ zřizovaných městem Frýdek-Místek proběhnou v pondělí 13. 4. 2026 a v úterý 14. 4. 2026, s výjimkou školy 
v Chlebovicích (pouze 13. 4. 2026). Bližší informace k zápisu najdete na webu vámi vybrané školy. 

Více na www.frydekmistek.cz.

ve školách na těchto místech

MŠ Beruška, FM, Nad Lipinou 2318
web: www.msberuska.cz 

MŠ FM, Nad Lipinou 2318 
MŠ FM, Olbrachtova 1421

MŠ Pohádka, FM, Třanovského 404
web: www.mspohadkafm.cz 

MŠ FM, Třanovského 404 
(zde se zapisují děti i pro MŠ FM, Gogolova 239)

ZŠ a MŠ Naděje, FM, Škarabelova 562
web: htt ps://www.zsmsnadeje.cz/ms MŠ FM, K Hájku 2972

MŠ Barevný svět, FM, Slezská 770, příspěvková organizace
web: htt ps://ms-barevnysvet.cz/ MŠ FM, Slezská 770, Bavlnářská 455, Slezská 2011

MŠ Mateřídouška, FM, J. Božana 3141
web: www.msmateridouska.cz

MŠ FM, J. Božana 3141
(zde se zapisují děti i pro MŠ FM, Lískovecká 2850)

MŠ Sněženka, FM, Josefa Lady 1790
web: www.mssnezenka.cz

MŠ FM, Josefa Lady 1790, 8. pěšího pluku 821, Svatopluka 
Čecha 170

MŠ Radost, FM, Anenská 656, p.o.  web: www.radostfm.cz MŠ FM, Anenská 656
(zde se zapisují děti i pro MŠ FM, Jiřího Trnky 63)

MŠ Sluníčko, FM, Josefa Myslivečka 1883
web: www.jmyslivecka.cz

MŠ FM, Josefa Myslivečka 1883, F. Čejky 420
MŠ FM, Lysůvky, Příborská 37

ZŠ a MŠ FM, Lískovec, K Sedlištím 320  web: htt ps://www.liskovec.cz MŠ FM, Lískovec, K Sedlištím 182

ZŠ a MŠ FM - Chlebovice, Pod Kabáticí 107, příspěvková organizace
web: www.zschlebovice.cz MŠ FM, Chlebovice, Pod Kabáticí 193

ZŠ a MŠ FM - Skalice 192, p.o.  web: htt ps://www.skola-skalice.cz/ MŠ FM, Skalice 192

Zápisy do mateřských škol pro školní rok 2026/2027

K zápisům do prvních tříd přišlo 663 dětí
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Zkoušky na ZUŠ
Základní umělecká škola ve Frýdku-
-Místku pořádá talentové zkoušky 
pro další školní rok. Termíny jsou 
následující: hudební obor 5.–12. 6., 
dramatický obor 17.–18. 6., výtvar-
ný obor 2. a 8. 6. a taneční obor 5. 
a 9. 6. Podrobnosti na webu školy 
HYPERLINK "htt p://www.zusfm.
cz"www.zusfm.cz. (rs)

Poplatek za psy 
a za komunální 
odpad
Splatnost místních poplatků na rok 
2026, konkrétně za odpad a psy, je 
do 31. 5. 2026. Složenky nejsou od 
roku 2021 rozesílány.
Výše poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství činí 696 
Kč za osobu a rok, děti do 15 let jsou 
od poplatku osvobozeny. Osoby 
starší 70 let platí poplatek ve výši 
348 Kč za rok. 

Poplatek ze psů platí držitel psa 
za psa staršího 3 měsíců. Sazba 
poplatku za psa v bytovém domě 
je 1500 Kč za rok (druhý pes 2250 
Kč), v rodinném domě v k.ú. Frýdek 
a Místek 700 Kč, v k.ú. Panské Nové 
Dvory, Lískovec, Lysůvky, Chlebovi-
ce a Skalice 300 Kč.  Poplatek za psa 
pro osoby starší 65 let je 200 Kč.

Platební údaje magistrát může 
zaslat na e-mail. Podmínkou pro zís-
kání podkladů pro platbu na e-mail 
je doručení vyplněného tiskopisu 
s kontaktními údaji. Na základě 
odevzdaného tiskopisu mohou 
občané obdržet každoročně před 
splatností e-mail s informacemi pro 
platbu poplatku. Tiskopis nalez-
nete na internetových stránkách 
města - htt ps://www.frydekmistek.
cz/magistrat/odbory-magistratu/
odbor-fi nancni/tiskopisy/, nebo si 
ho můžete vyzvednout na Magistrá-
tu města Frýdku-Místku u správce 
poplatku. 

Tuto službu magistrát nabízí v rámci 
zlepšování podmínek pro klienty. 
Není k zasílání nijak povinen, jde 
o službu nad rámec zákona. (red) 

O seniory v domově v Lískovecké 
ulici je postaráno stejně kvalitně i pod 
městskou správou. Tamní obyvatelé si 
pochvalují personál i prostředí. Novin-
kou jsou tzv. klientské rady nebo nové 
aktivity.
„Dlouhé roky jsem bydlela v penzionu 
na bytě a nedávno jsem přešla sem, do 
Domova pro seniory. Moc se mi tady líbí, 
jsem spokojena, je tady příjemné pro-
středí a moc příjemné sestřičky. Říkám 
jim, že to jsou moje děťátka. Máme tady 
veselo, každý den se něco děje a nenudí-
me se,“ usmívala se Eva Pitříková. „Per-
sonál je na jedničku a opravdu jsem tady 
moc a moc spokojená,“ dodala Zdeňka 
Čaplová.
Novinkou jsou klientské rady, na kte-
rých se uživatelé domova mohou vyjá-
dřit, vznést připomínky nebo svá přání. 
Mohou se účastnit tréninků paměti, 
zapojili se do jarního zdobení nebo 
do vaření. K dispozici mají v daných 
termínech např. pedikúru. S těmito 
novinkami přišla Charita Frýdek-Mís-
tek, která v zařízení začala poskytovat 
sociální služby.
„Veškeré služby zůstaly zachovány. Ve 
spolupráci s Charitou Frýdek-Místek se 
dokonce zvýší počet lůžek v domově pro 
seniory. Kromě toho charita připravi-
la pro klienty nové aktivity, takže jim 
umožňuje lépe trávit volný čas. Charita 

má bohaté zkušenosti s provozováním 
domova pro seniory a s poskytováním 
pečovatelských služeb. Jak je vidět, 
vše funguje ještě na vyšší úrovni než 
v minulosti, uživatelé jsou spokojeni, 
a to je pro mě důležité,“ byl potěšen 
náměstek primátora pro sociální oblast 
a zdravotnictví Marcel Sikora (SPOLU).
„Po dohodě s městem navyšujeme ka-
pacitu v převzatém Domově pro seniory 
o čtyři místa. Podařilo se nám efektivně 
využít zdejší prostory, konkrétně kance-
láře a denní místnost přestavujeme na 
pokoje. Pro náš personál využijeme jiné 
kanceláře, denní místnost jen posuneme 
do vhodnějších prostor. Díky tomu po-
stupně nabíráme další klienty,“ potvrdil 
ředitel Charity Frýdek-Místek Martin 
Hořínek.
Penzion byl původně příspěvkovou 
organizací města, do správy jej od 
1. 5. 2025 dočasně převzalo vedení 
místeckého Domova pro seniory v ulici 
28. října. Natrvalo správu tamních 
městských bytů zajistil magistrátní od-
bor správy městského majetku. Město 
tak zamezilo dublování činností a zby-
tečným nákladům. Ušetřené fi nance 
město věnuje na zvýšení komfortu 
bydlení. V současné době je v přípravě 
kompletní výměna výtahů v budovách 
penzionu, ke které dojde v letošním 
roce. (jmj, rs)

Domov pro seniory 
v Lískovecké ulici 
rozšiřuje své služby
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Velitelé jednotek požární ochrany pat-
řících pod Frýdek-Místek a starostové 
sborů dobrovolných hasičů jednali na 
pravidelné poradě s náměstkem primá-
tora pro oblasti bezpečnostních rizik, 
ochrany veřejného pořádku, požární 
ochrany, prevence kriminality a měst-
ské policie Lukášem Kmecem (ANO 
2011).
„Se zástupci sborů z Chlebovic, Zelinko-
vic-Lysůvek, Skalice, Lískovce, Místku-
-Bahna a Frýdku jsme řešili otázky 
nákupu technického vybavení a způsob 
využití dvou vypsaných dotačních 
titulů,“ uvedl náměstek Lukáš Kmec. 
Zabývali se také odbornou přípravou, 
společným výcvikem a společnými cvi-
čeními, zapojením frýdecké jednotky 
do bezpečnostní strategie hudebního 
festivalu FM City Fest a jednotnou 
formou informačního systému. 

Velitelé hasičů jednali na radnici
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„Informoval jsem kolegy, že v první 
změně rozpočtu města jsme vyčlenili 
dobrovolným hasičům 2,7 milionu korun 
na nákup dvou automobilů. Pokud by 

se nám podařilo získat dotaci z kraje 
a ministerstva vnitra, mohli bychom 
zakoupit čtyři takové vozy,“ upozornil 
náměstek Lukáš Kmec. (rs)

S příchodem oteplení se Městská po-
licie Frýdek-Místek opět soustředí na 
zvýšený dohled a preventivní kontrolu 
veřejného pořádku. Zajišťuje bezpečné 
prostředí pro občany, přičemž otázka 
bezdomovectví patří mezi každodenní 
výzvy, které strážníci řeší ve službě. 
Stejné problémy řeší prakticky všech-
na města v naší republice.

Zvýšený dohled
Osoby bez domova se po zimě pře-
souvají do centra města a frekvento-
vaných lokalit. Strážníci se nejčastěji 
setkávají s vytvářením provizorních 
přístřešků k přespání často přerůstají-
cích v černé skládky, drobnou majet-
kovou protiprávní činností, požíváním 
alkoholu na veřejnosti, znečišťováním 
veřejného prostoru a obtěžováním 
občanů, např. žebráním či buzením 
veřejného pohoršení. Tyto problémy 
řeší strážníci i asistenti prevence. 
„Bezpečnost a veřejný pořádek jsou 
základem kvalitního života ve městě. 
Naším cílem je situaci především dlouho-
době stabilizovat. Proto město podporu-
je nejen městskou policii, ale také spolu-
práci se sociálními službami. Myslím si, 
že jen kombinace prevence, důsledného 
dohledu, a především efektivní sociální 
práce v této oblasti může přinést skuteč-

ný efekt,“ vysvětlil náměstek primátora 
pro bezpečnost a prevenci kriminality 
Lukáš Kmec (ANO 2011).
Každé podezření ze spáchání proti-
právního jednání je řešeno v souladu 
s platnými právními předpisy 
a vyhláškami města. Jenže práce 
s osobami bez domova je náročná. 
Represivní nástroje mají omezenou 
účinnost, např. pokuta uložená na mís-
tě je u osob bez prostředků neúčinná. 
„Strážníci pracují na hraně mezi repre-
sivní důsledností a lidským přístupem. 
Musíme dodržovat zákony, ale zároveň 
chápat sociální rozměr celé situace. 
Proto klademe důraz na systematickou 
kontrolu, spolupráci s institucemi a ka-
ždodenní přítomnost v terénu,“ doplnil 
ředitel Městské policie Frýdek-Místek 
Tomáš Zapletal.

Servis pro bezdomovce
Město Frýdek-Místek poskytuje oso-
bám bez domova poměrně nadstan-
dardní servis: výdej potravin, sociální 
šatník, ubytování a zdravotní péči. 
Nikdo z nich tak nemusí trpět hladem 
nebo přespávat venku. V praxi se však 
strážníci setkávají s tím, že osoby bez 
domova se nacházejí v podnapilém 
stavu, což je zásadní překážkou pro 
využití nabízených služeb. Alkohol 

je tak mnohdy hlavním faktorem brání-
cím stabilizaci jejich situace.

Nedávat peníze
Velmi často k tomuto stavu přispívají 
i občané, kteří v dobré víře fi nančně 
podporují žebrající osoby například 
v blízkosti obchodních center. Peněžní 
dar určený na potraviny je pak v řadě 
případů využit k nákupu alkoholických 
nápojů. Přestože je motivací dárců 
pomoc, výsledkem může být prohlubo-
vání problému. 
„Chceme občany požádat, aby při snaze 
pomoci volili spíše podporu ofi ciálních 
sociálních služeb než přímé fi nanční 
dary na ulici. Vůle pomoci je sice cenná, 
ale je důležité, aby skutečně vedla ke 
zlepšení situace, nikoliv k jejímu zhoršo-
vání,“ uzavřel náměstek Lukáš Kmec.
Je třeba zdůraznit, že strážníci chrání 
bezpečí, majetek a kvalitu života všech 
obyvatel. Zvýšený preventivně-kont-
rolní dohled není zaměřen proti kon-
krétní skupině, ale proti konkrétním 
formám protiprávního jednání. Město 
spolupracuje s institucemi na systé-
mových řešeních, aby veřejný prostor 
zůstal bezpečný, čistý a důstojný pro 
všechny. (red)

Městská policie dohlíží na osoby bez domova. 
Lidmi darované peníze jim ale škodí 
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10. 4.   Skalice u vrby, Skalice 137 (u kostela), Skalice 61 (u KD), 
Skalice – Kamenec rozcestí, Lískovec – Hájek, Lískovec, ul. 
K Sedlištím 305 (u KD), Lískovec, ul. K Sedlištím 281 
(u hřbitova), Lískovec 410 (za výrobnou)

24. 4.   Zelinkovice, ul. Příborská 63 (poblíž MŠ), Lysůvky, ul. 
Zahradnická 51 (naproti zahradnictví, Lysůvky, u hřiště, 
Chlebovice, ul. Fr. Prokopa 110 (u pošty), Chlebovice, ul. 
Vodičná 1 (Dům včelařů), Frýdek, ul. Panské Nové Dvory 
2906

Kontejnery budou přistaveny v pátek a odvezeny následující 
pondělí. Ukládat do nich lze pouze biologicky rozložitelný odpad, 
např. trávu, listí nebo drobné větve. 

Zahrádkářské osady:
Velkoobjemové kontejnery v zahrádkářských osadách Hliník, 
Polní (Olešná), Nová Osada, Nové Dvory Podhůří a Valcíř budou 
přistaveny v těchto termínech: 2.–7. 4., 17.–20. 4., 30. 4.–2. 5., 
15.–18. 5., 29. 5.–1. 6., 12.–15. 6., 26.–29. 6., 17.–20. 7., 7.–10. 8., 
21.–24. 8., 4.–7. 9., 18.–21. 9., 2.–5. 10., 16.–19. 10. 

V zahrádkářských osadách U vodárny (Bruzovská ul.) a Valcíř 

I., II., III., IV budou kontejnery přistaveny 10. 4. a staženy 26. 10., 
svoz je 2x týdně. 

Igelitové pytle
Svoz igelitových pytlů v termínech 21. 4., 5. 5., 19. 5., 2. 6., 16. 6., 
14. 7., 28. 7., 11. 8., 25. 8., 8. 9., 22. 9., 6. 10. a 20. 10. proběhne na 
těchto odkládacích místech: 
Frýdek – Bruzovská (u č. p. 1810, pod zahr. osadou U vodárny), 
Horní (za č. p. 1765 u zahrádek), J. Pešiny (u křižovatky poblíž č. p. 
1805) K Lesu (u křižovatky poblíž č. p. 1823), Nové Dvory Podhůří 
(U Morávky I a II), Panské Nové Dvory (naproti č. p. 3781), Pod 
Zámečkem (u č. p. 3408)
Místek–Bahno – Příkopy (nad cihelnou, u zahrádek poblíž 
kapličky, u drůbežárny), Družstevní (pobl. č. p. 2239), U Ostravice 
(u č. e. 16)
Chlebovice – Ke Kotlině (sjezd k č. e. 1), Pod Kabáticí (u č. e. 21 
a 26), Vodičná (u č. p. 12)
Lískovec – (mezi domy 123 a 128, zahr. osada Šajárka, zahr. osada 
Za lesem)
Skalice – Kamenec (hl. brána zahrádkářů, vedle č. e. 120, 
křižovatka u č. p. 493), Skalice (u vrby vedle nádob na sep. odpad, 
vrchy pod obchodem u chatek).

Harmonogram svozu biologického odpadu

Rekonstrukce kapličky svaté Otýlie je 
u konce. Světice nyní shlíží z krásně 
zrestaurovaného oltáře na zdi přádel-
ny bratří Neumannů. Opravu započal 
potomek rodu Pešatových, fi nální práci 
provedl restaurátor Jan Bitt ner. 
„Podařilo se nám získat od Slezanu 
převodem pozemek i s kapličkou. Místo 
jsme zkulturnili a zajistili bezpečný 
přechod ke kapličce,“ potvrdil náměs-
tek primátora pro investice, rozpočet, 
fi nance, útvar hlavního architektka 
a majetkoprávní účasti města Jiří Kaj-
zar (Naše Město F-M).
V místě kapličky byla studánka, o jejíž 
vodě lidé tvrdili, že má léčivé účinky. 
Voda měla na konci 19. století pomoci 
dvěma ženám – matce a sestře frýdec-
kého měšťana Jana Pešata, které trpěly 
závažnou oční chorobou.  Poté, co se 
jim díky vodě vrátil zrak, nechal Jan 
Pešat u studánky postavit výklenko-

Volnočasový areál na Riviéře má svůj 
název. Bude se jmenovat Rivka park. 
Pojmenování vybrali lidé v anketě zve-
řejněné na facebooku města a vedení 
města. 
Dostali jsme 162 tipů na pojmenování 
areálu. Z nich se do užšího výběru 
dostaly nejčastěji navrhované názvy 
Rivka park, Riviéra park, Park u řeky 
a Park u lodě.  

„Děkuji všem, kteří se zapojili do hlaso-
vání. Technické služby dokončují práce 
tak, aby areál byl otevřený již v letním 
období. Věřím, že si jej užijete a každý 
si najde něco pro sebe,“ řekl náměstek 
primátora pro investice, rozpočet, 
fi nance, útvar hlavního architektka 
a majetkoprávní účasti města Jiří Kaj-
zar (Naše Město F-M).
Areál tvoří klidová zóna a zóna pro 

malé děti a pro sport, přičemž klidová 
oblast přiléhá k sousednímu Domovu 
pro seniory. Dominantou areálu budou 
lezecká věž a dřevěná loď, která je prů-
lezkou. Vše doplní další atrakce, jako 
např. workoutové hřiště, pingpongové 
stoly, lanová dráha, kopec s tunely 
a skluzavkami a další menší atrakce 
pro děti. Na areál navazuje nové par-
koviště. (rs)  

Oprava kapličky sv. Otýlie dokončena

Volnočasový areál se jmenuje Rivka park
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vou kapličku ke cti a chvále patronky 
očních chorob svaté Otýlie. Pramen se 

bohužel v důsledku pozdějších staveb-
ních prací vytratil. (jmj, rs) 
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Mažoretky Clariss – skvělá Galashow
Frýdecko-místecké mažoretky Clariss uspořádaly v tělocvičně 7. základní školy v ulici 1. máje tradiční Galashow. Představily na 
ni všechny choreografi e uplynulého roku. Bouřlivé prostředí vytvořili rodiče, příbuzní, bývalé členky i hosté, mezi nimiž byli pri-
mátor Petr Korč (Naše Město F-M) a náměstek primátora Lukáš Kmec (ANO 2011). Město Frýdek-Místek podporuje úspěšný 
klub mažoretek Clariss, jehož členky pravidelně vozí medaile z republikových šampionátů, mistrovsví světa a Evropy. (rs) 

ZPRAVODAJ F≈M ◆ AKTUÁLNĚ
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Neboj, dýchej, čaruj – vzkázal z kina Vlast prostřednictvím nového dokumentu režiséra Dana Svátka hudebník 
a zpěvák David Stypka. Předpremiéra se uskutečnila 25. března. „Pokud mám mluvit o Davidovi, mohu se vyjádřit 
jako hrdý primátor města, ve kterém tento umělec, držitel Ceny města, působil. Je to však pro mě zároveň velmi osobní 
téma, protože David byl můj blízký přítel. Dlouhé roky jsme se znali nejen pracovně, ale i osobně, a spousta věcí nás 
spojuje,“ řekl primátor Petr Korč (Naše Město F-M). (jmj)

David Stypka ožil na plátně
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Na nepřehledné křižovatce v Dob-
ré u obchodního areálu se stávaly 
dopravní nehody, bohužel i tragické. 
Vstřícný krok vedení Frýdku-Místku 
umožnil urychlení přestavby této 
křižovatky na kruhový objezd. 
„Připravujeme společně s krajem 
výstavbu okružní křižovatky ve Frýdku 
u Alberta. Nicméně křižovatka v Dobré 
je natolik riziková, že pokud si letos 
můžeme vybrat podporu pouze jedné 
stavby, rozhodli jsme se s ohledem 
na bezpečnost obyvatel a řidičů dát 
přednost úpravě této křižovatky,“ uvedl 
primátor Frýdku-Místku Petr Korč 
(Naše Město F-M). Kruhový objezd ve 
Frýdku tak bude postaven později.
„Z hlediska bezpečnosti vnímám tuto 
křižovatku jako velmi rizikovou s vyso-
kou dopravní nehodovosti, v několika 
případech bohužel i s tragickými násled-
ky,“ potvrdil náměstek primátora pro 
oblasti bezpečnostních rizik, ochrany 
veřejného pořádku, požární ochrany, 
prevence kriminality a městské policie 
Lukáš Kmec (ANO 2011).

Město umožnilo výstavbu kruháče v Dobré
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„Z výše uvedených důvodů jsme dali 
přednost přestavbě této křižovat-
ky. S obcí Dobrá spolupracujeme na 
několika projektech. Nyní jsme navrhli 
půlmilionovou dotaci na opravu lávky 
na pomezí Dobré a Skalice,“ připomenul 

náměstek primátora pro sociální 
oblast a zdravotnictví Marcel Sikora 
(SPOLU).
Kruhový objezd by měl být postaven 
do konce léta. Náklady činí 46,6 milio-
nu Kč. (rs)

Péče o čistotu veřejných prostranství ve Frýdku-Místku 
patří k prioritám města, které stále hledá způsoby, jak ji 
nejen zlepšit, ale současně také usnadnit její udržitelnost. 
V letošním roce chystá obměnu dosluhujících odpadko-
vých košů za praktičtější a modernější modely.

„Aktuálně máme na území města rozmístěno celkem 1060 
odpadkových košů. Letos plánujeme výměnu 300 stávajících 
košů typu EURO za nové plastové typu Koš FM. Jsou odolněj-
ší proti poškození, lehce opravitelné a je s nimi snadná ma-
nipulace,“ uvedl náměstek primátora pro životní prostředí 
a zemědělství, územní plánování a rozvoj, stavebně správní 
činnosti, ekonomický rozvoj a podnikání a dotace a inte-
grované teritoriální investice Lukáš Slíva (SPOLU). (jmj)

Staré odpadkové koše ve městě nahradí nové
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Strážníci Městské policie Frýdek-Místek i letos označují kola, 
koloběžky, invalidní vozíky a cyklovozíky tzv. syntetickou 
DNA. Toto značení umožňuje v případě krádeže rychlejší 
identifi kaci. Značení je neviditelné a prakticky neodstrani-
telné. Kolo nebo další označené prostředky jsou uloženy 
v mezinárodní databázi a označeny varovnou samolepkou. 
„Značení bude probíhat každé pondělí od jara až do podzi-
mu, a to v budově městské policie na Těšínské ulici, Oddělení 
prevence a osvěty,“ uvedl náměstek primátora pro oblasti 
bezpečnostních rizik, ochrany veřejného pořádku, požární 
ochrany, prevence kriminality a městské policie Lukáš Kmec 
(ANO 2011) s tím, že zájemce musí mít bydliště ve Frýdku-

-Místku, prokázat se občanským průkazem a musí dorazit 
se zcela čistým a suchým kolem či jiným předmětem. Pokud 
chybí doklad o nabytí věci, může majitel přímo na místě 
vyplnit čestné prohlášení.
„Praxe z minulých let potvrzuje, že označené věci pachatele 
většinou odradí. A pokud ke krádeži přesto dojde, výrazně 
roste šance, že se předmět najde a vrátí majiteli,“ vysvětlil 
důvod, proč město k preventivní aktivitě pravidelně dlouhodo-
bě přistupuje. „Smyslem služby je tedy nejen odradit pachatele, 
ale především umožnit jednoznačnou identifi kaci nalezeného 
kola či pomůcky a jejich vrácení majiteli,“ dodal náměstek 
Lukáš Kmec. (brs)

Nechejte si kola označit forenzní DNA
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Společnost TS a.s. (technické služ-
by) má velký záběr činností. Stará 
se o údržbu 435 kilometrů místních 
komunikací v majetku města, o veřejné 
osvětlení, zeleň, údržbu parků a hřišť, 
opravuje dětská hřiště, sportovní areály, 
zajišťuje komplexní služby v oblasti 
pohřebnictví včetně údržby a rozšíření 
městského hřbitova. Občany bývá oce-
ňována také vánoční výzdoba. V těchto 
dnech technické služby např. dokončují 
volnočasový areál na Riviéře, opravu 
šaten fotbalového klubu v Lískovci, 
v nedávné minulosti rozšířily městský 
hřbitov, upravily předprostor kulturního 
domu ve Frýdku, postavily parkoviště 
u Sekerovy vily, cyklostezku atd.

Rekordní výsledky
„Hospodářské výsledky technických 
služeb za poslední čtyři roky jsou 
nejlepší v 30leté historii této společnos-
ti a dividendy, které technické služby 
platí městu, jsou mimořádné. Tyto 
částky jsou v násobcích toho, co TS 
a.s. odváděly městu v minulosti, objem 
zakázek výrazně stoupl. Zisk společnosti 
jde buď na její rozvoj, nebo se vrací do 
rozpočtu města a není nikam vyváděn. 
Děkuji všem pracovníkům a předsedovi 
představenstva Vladimíru Macurovi, 
který vede TS a.s. čtyři roky, za tak velké 
nasazení,“ poděkoval primátor Petr 
Korč (Naše Město F-M). 
Technické služby dodržují zásady 
průhledného hospodaření a všechny 
smlouvy a zakázky nad 50 000 Kč 
zveřejňuje na profi lu zadavatele. Audit 
hospodaření vykonává renomovaná 
auditorská fi rma a jednatelka této 
fi rmy je zároveň předsedkyní Svazu 
účetních v Ostravě.

Efektivní práce
„Zakázky přijímáme s ohledem na naše 
kapacity a většinově je pokrýváme 

z vlastních zdrojů. Na specializované 
zakázky nebo činnosti si půjčujeme 
stroje, protože není efektivní kupovat 
vlastní techniku, která by poté zůstala 
nevyužita. Například u zimní údržby 
máme nasmlouvané traktory soukro-
mých vlastníků, kteří doplňují naši tech-
niku. Rovněž si najímáme specialisty, 
například plynaře,“ vysvětlil předseda 
představenstva Vladimír Macura.    
Město v současné době postupu-
je přesně podle doporučení justice 
z kauzy bývalých členů ČSSD (SOC-
DEM), kteří zadali zakázku s pochyb-
ným plněním soukromé společnosti, 
a policie a soudy tuto kauzu řešily 
několik let. Dle justice mají být tyto 
zakázky zadávány městské společ-
nosti, tedy technickým službám. To se 
nyní děje. 

Žádné trafi ky pro bývalé politiky
„Snažíme se trvale o vyšší efektivitu 
a kvalitu. Zredukoval jsem o 40 procent 
počet zaměstnanců ředitelství. Část 
agendy jsem zrušil, část přerozdělil na 

stávající zaměstnance,“ potvrdil Vladi-
mír Macura.

Už se tak nemůže opakovat situace, 
kdy se stávaly technické služby odkla-
dištěm bývalých politiků nebo jejich 
příbuzných. Minulá vedení města 
zajistila v technických službách teplá 
místečka např. pro bývalého místosta-
rostu Ivana Vrbu (KSČM), manželku 
radního Jaroslava Chýlka (ČSSD) 
nebo bývalého primátora Petra Cvika 
(ČSSD).

Část opoziční zastupitelů – bývalých 
sociálních demokratů nyní ukrytých ve 
sdružení Přátelé FM, si na zastupitel-
stvu pravidelně stěžuje, že v dozorčích 
radách nemá své zástupce. Přitom 
městské společnosti začaly efektiv-
ně fungovat a ve vyšší míře odvádět 
městu dividendy až poté, co zástupci 
SOCDEM, bývalé ČSSD, nyní Přátel 
FM byli z orgánů městských společ-
ností odvoláni. Opozice je v dozorčích 
orgánech zastoupena, ale ne bývalými 
členy ČSSD. (rs)
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Technické služby dosahují skvělých 
výsledků. Jejich práce je vidět
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V hale Polárka se uskutečnil v polovině 
února charitativní karneval na ledě. 
„Odpoledne plné bruslení v maskách, her 
a smíchu si užily desítky rodin s dětmi. 
Hokejisté HC Frýdek-Místek připravili 
oblíbený hokejový koutek a veselý 
maskot Olík se postaral o skvělou 
atmosféru. Hlavně se společně podařilo 
pomoci tam, kde je to opravdu potřeba,“ 
uvedl náměstek primátora pro oblast 
bezpečnostních rizik, požární ochranu 
a ochranu veřejného pořádku Lukáš 
Kmec (ANO 2011). 
„Když se Klárka narodila, vše vypadalo 
bezproblémově. V podstatě až do jejích 
9 měsíců, kdy jednou v noci přestala 
dýchat. Následné testy ukázaly, že jde 
o rozsáhlejší problém, se kterým se popr-
vé setkávali i ti nejzkušenější odborníci,“ 
popsala maminka začátek příběhu 
malé Klárky a dodala: „Trpí epilepsií 
a zároveň má dva špatné geny – jeden 

je spojený s nevyléčitelným svalovým 
onemocněním, takže Klárka musí aktivně 
rehabilitovat. Druhý gen není ještě vůbec 
popsaný a Klárka je tedy nejspíš první na 
světě s takovým handicapem.“ Klárka je 
ale velká bojovnice a snaží se dohnat 
své vrstevníky, byť nezvládá delší 
samostatnou chůzi a má jen omezenou 
slovní zásobu.
„Veškerý výtěžek ze vstupného byl vě-
nován malé Klárce. Vybrané prostředky 
pomohou s rehabilitacemi, hipoterapií 
a speciálními pomůckami, které nejsou 
hrazeny zdravotní pojišťovnou,“ vysvětlil 
Lukáš Kmec. Vybralo se téměř 19 tisíc 
Kč na vstupném a přes čtyři tisíce do 
kasičky.
Kdo by chtěl Klárce pomoci, může za-
slat jakoukoliv částku na transparentní 
účet 2200501896/2010. Z účtu jsou 
hrazeny pomůcky, které neproplácí 
zdravotní pojišťovna. (rs)

Charitativní karneval pomohl Klárce
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Strážníci z oddělení prevence a osvěty navštívili 17. března Základní školu v Lískov-
ci, kde se setkali s žáky od první do páté třídy. Smyslem besedy bylo připomenout 
dětem zásady bezpečného chování při kontaktu s cizí osobou.
Děti se dozvěděly, jak správně reagovat v nebezpečných situacích, kdy se setkají 
s osobou, kterou neznají, a co dělat, aby se chránily. Strážníci zároveň dětem 
vysvětlili, jak důležité je okamžitě informovat důvěryhodného dospělého.
Přednášky a besedy probíhají pravidelně napříč školkami a školami a téma „Cizí 
osoba“ je jedním z řady probíraných témat. Mezi další patří například dopravní 
výchova, kyberšikana, bezpečný chodec nebo cyklista – vše s cílem posílit bezpeč-
nost a sebevědomí dětí v každodenním životě.

Rady pro rodiče a pedagogy:
• Pravidelně s dětmi mluvte o rizicích kontaktu s cizí osobou.
• Upozorněte na možná lákadla ze strany pachatelů, např. sladkosti, zvířata, 

hračky nebo nabídka pomoci.
• Učte děti asertivně říkat NE a bezpečně se vzdálit z nebezpečné situace.
• Procvičujte modelové situace – co říct, kam jít, koho požádat o pomoc.
• Zdůrazněte, že dítě nebude potrestáno, pokud situaci oznámí.
• Učte děti, na koho se obrátit (učitel, policista, 

dospělý v obchodě).
• Dohlížejte na bezpečné cesty do školy a ze školy.

„Bezpečnost našich dětí je pro mě i pro město priori-
tou. Prevence a osvěta jsou klíčové, protože vzdělání 
dětí o rizicích kontaktu s cizími lidmi je nejlepší cestou, 
jak předejít ohrožení jejich bezpečí,“ uvedl náměstek 
primátora pro bezpečnost a prevenci kriminality Lukáš 
Kmec (ANO 2011) a dodal: „Takové besedy podporu-
jeme a budeme je i nadále rozvíjet ve spolupráci se 
školami, školkami a městskou policií.“ (ak)

Bezpečnost dětí je naší prioritou: 
strážníci pořádají přednášky 
napříč školami a školkami
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Městská policie 
hledá nové posily
Městská policie Frýdek-Místek roz-
šiřuje svůj tým a hledá nové kolegy. 
Pokud nehledáte jednotvárnou práci, 
chcete být každý den v kontaktu 
s lidmi a pomáhat udržovat pořádek, 
může být tato pozice právě pro Vás.
Požadujeme věk minimálně 18 let, 
bezúhonnost, spolehlivost, SŠ vzdě-
lání s maturitní zkouškou, řidičské 
oprávnění skupiny B (výhodou), 
fyzickou zdatnost a psychickou 
odolnost, uživatelskou znalost práce 
na PC.
Náplň práce: výkon služby v ulicích, 
dohled nad dodržováním veřejného 
pořádku, prevence, řešení přestupků, 
kontrola dodržování vyhlášek města, 
spolupráce s Policií ČR a dalšími 
složkami IZS, zajištění bezpečnosti 
na akcích města, pomoc občanům 
v krizových situacích.
Nabízíme: práci ve skvělém kolektivu 
v nově vybudované budově městské 
policie, stabilní zaměstnání a fi nanční 
jistotu, dovolenou v délce 5 týdnů, 
pracovně-lékařskou péči, příspěvek 
na stravování a FKSP, příspěvek na 
penzijní připojištění, odměny při 
životním jubileu, za věrnost i při 
odchodu do starobního důchodu, 
možnost poskytnutí bezúročné 
půjčky. Přihlášku je nutno podat do 
konce dubna. Více info: personalni.
mp@frydekmistek.cz. (ak)
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Pestrý 1. máj 
ve Frýdku-Místku
Takový 1. máj město ještě nezažilo. 
Věřící z celé Moravy se sjedou na 
slavnostní otevření baziliky Navští-
vení Panny Marie po rekonstrukci 
a na otevření opravené krypty 
s ostatky utonulých poutníků a pří-
slušníků šlechtického rodu Pražmů. 
Zahájení s účastí papežského nuncia 
a ostravsko-opavského biskupa je 
naplánováno na 10. hodinu. Ve stej-
ný den bude otevřeno kulturní a ko-
munitní centrum Nová Osmička ve 
Staroměstské ulici. Pořadatelé při-
pravili celodenní program, prohlídky, 
gastro zónu a setkání s lidmi, kteří 
stojí za tímto projektem. Do slav-
nostního dění se zapojí i motoristé 
– majitelé veteránských automobilů. 
Ráno přijedou na Zámecké náměstí, 
odkud v 11 hodin vyrazí na tradiční 
prvomájovou jízdu. Odpoledne ve 
14 hodin se v Sadech Bedřicha Sme-
tany uskuteční promenádní koncert 
skupiny Sagar s hity Hany Zagorové. 
Součástí bude výtvarná zóna spolku 
Rosenfeld. (rs)

Postaví májku
Na hřišti v Chlebovicích postaví ve 
čtvrtek 30. dubna májku. Naplá-
nováno je také pálení čarodějnic 
a opékání špekáčků. Akce začíná 
v 16 hodin. (rs)

Jarní úklid
Technické služby v době od 15. do 
22. dubna pustí do jarního úklidu 
Panských Nových Dvorů. Z míst, 
která nejsou součástí úklidu, 
převážně před rodinnými domy, TS 
odvezou 15. 4. dopoledne posypový 
odpad, který by měli majitelé domů 
namést do hromádek na chodník. 
(rs)
 

Busy bez 
koloběžek
Dopravní společnost Transdev ne-
bude v autobusech MHD z bezpeč-
nostních důvodů přepravovat elekt-
rokoloběžky. Reaguje tak na případy 
z jiných měst, kdy elektrokoloběžky 
během přepravy začaly hořet. (rs)
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Pěstouni dávají nový domov dětem, 
které nemohou vyrůstat u svých bio-
logických rodičů. Jejich role je neoce-
nitelná. 

„Počet přechodných pěstounů se loni 
oproti roku 2024 zvýšil z 2 na 7 osob, 
u dlouhodobých z 6 na 9 a přibyl i jeden 
osvojitel.  Na první pohled pro někoho 
možná nízká čísla, ale za každým z nich 
se skrývá lidský příběh, příběhy dětí, 
které znovu dostaly šanci vyrůstat ve 
vlastní rodině místo ústavu, a to je nej-
cennější,“ řekl náměstek primátora pro 
sociální oblast a zdravotnictví Marcel 
Sikora (SPOLU).

Součástí nového plánu rozvoje sociál-
ních služeb Frýdku-Místku pro období 
2026–2029 je znovu jednou z priorit 
podpora náhradní rodinné péče a pod-
pora stávajících pěstounů.

„Každé dítě si zaslouží mít milující rodiče 
a vyrůstat v hezkém a podnětném 
prostředí. Bohužel ne všechny to štěstí 
mají. Proto i v dalších letech podpoříme 
hledání nových náhradních rodičů pro 
děti, které z různých důvodů nemohou 
být s těmi biologickými,“ dodal Marcel 
Sikora.

„Odbor sociálních služeb se věnuje osvě-
tě a propagaci náhradní rodinné péče ve 

městě i v okolí. Sociální pracovnice proto 
navštívily 25 obecních úřadů v ORP 
Frýdek-Místek a další obce kontaktovaly 
písemně, účastnily se konferencí a za-
pojily se do krajského pilotního projektu 
zaměřeného na hodnocení kompetencí 
pěstounů. Pomohli jsme také při natá-
čení seriálu o náhradní rodinné péči pro 
televizi Noe,“ popsal náměstek Sikora. 
Město se zapojilo do kampaně Dejme 
dětem rodinu, ve které bude pokračo-
vat i letos.  „Zapojit se může každý, kdo 
má chuť a sílu poskytnout dětem nový 
domov. Více informací se dozvíte na 
webových stránkách dejmedetemrodinu.
msk.cz, anebo se zájemci mohou obrátit 
přímo na náš odbor sociálních služeb. 
Pomozme společně, aby žádné dítě 
nemuselo vyrůstat bez rodiny,“ vyzval 
Marcel Sikora. (brs)

Role pěstounů je neocenitelná
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Kdo chce udělat něco pro své zdra-
ví, má jedinečnou šanci. Může se 
přihlásit do dubnové výzvy 10 000 
kroků. Přihlásit se mohou jednotlivci 
i týmy – školní, fi remní anebo slože-
né z kamarádů. Podmínkou není ujít 
denně deset tisíc kroků – každý si 
sám určí podle svých možností počet 
kroků. Pravidelná chůze chrání před 
kardiovaskulárními nemocemi, snižuje 
riziko onemocnění rakovinou, cukrov-
kou druhého typu, demencí a dalších 
chorob. Je prostě skvělou prevencí 
před civilizačními chorobami.  

Účastníci si chůzi monitorují na 
libovolném zařízení a výsledek nahrají 
do speciální aplikace. Pro větší přes-
nost se doporučují chytré hodinky. 
Výzva má také vlastní aplikaci, ve které 
lze aktivity zaznamenávat, párovat 
s chytrými hodinkami nebo prohlížet 
statistiky. Registrace je na stránkách 
www.desett isickroku.cz, kde se zájemci 
dozví všechny podrobnosti. Zájemci se 
mohou přihlásit i během měsíce. Účast 
ve výzvě je zdarma. Nejlepší účastníci 
z Frýdku-Místku budou opět zvlášť 
vyhodnoceni a oceněni. (rs)

Přihlaste se do jarní výzvy 
10 000 kroků

„Snažíme se takto motivovat člověka k pravidelnému pohybu 
a podpořit jeho zdraví. Není nutné ujít za každou cenu denně 
10 tisíc kroků. Považuji za důležité najít si čas na pravidelný 
pohyb, a to i mimo jarní nebo podzimní výzvu.“ Náměstek 
primátora pro životní prostředí a zemědělství, územní 
plánování a rozvoj, stavebně-správní činnosti, ekonomický 
rozvoj a podnikání a dotace a integrované teritoriální investice 
Lukáš Slíva (SPOLU)
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Frýdek-Místek patří mezi města s nej-
silnější informačně-dopravní digitální 
infrastrukturou v Moravskoslezském 
kraji a s modernizací dál pokračuje.
„Jsem rád, že máme takového part-
nera, jakým je dopravce Transdev, se 
kterým se nám daří vše dohodnout ke 
spokojenosti. Děkuji za tuto výbornou 
spolupráci, která je výjimečnou i v rámci 
republiky. Cílem je zajistit občanům 
nejen dotovanou MHD za 1 korunu, 
což podporujeme již pátým rokem, ale 
i moderní a komfortní servis na vysoké 
úrovni, což se díky výborné spolupráci 
daří,“ uvedl primátor Frýdku-Místku 
Petr Korč (Naše Město F-M).

Vdechování naft ových zplodin 
na zastávkách je minulostí
Na podzim 2024 dopravce Transdev 
Slezsko s podporou města vyslal 
do ulic 14 bezemisních elektrobusů 
české výroby. Šlo o největší investici 
do elektrovozového parku skupiny 
Transdev v celé ČR. Bezemisní vozy, 
které nahradily původní busy na naft u 
a CNG, vyšly téměř na 155 milionů 
korun. 85 % z částky uhradila Evrop-
ská unie a 23 miliónů zaplatil Transdev 
Slezsko. Projekt byl připravován 2,5 
roku a dotace byly a jsou získávány na 
modernizaci MHD díky strategickým 
dokumentům města. Nyní dopravce 

usiluje o pořízení dalších vozů.
„Nové bezemisní autobusy ujedou na 
jedno nabíjení 230 kilometrů. V součas-
né době soutěžíme další tři elektrobusy 
a pracujeme na doplňkovém projektu, 
ve kterém chceme získat ještě další 
dva,“ potvrdil ředitel divize osobní do-
pravy Transdev Slezsko Jakub Vyvial. 

Rozsáhlá síť digitálních panelů 
Modernizace se výrazně dotkla také 
zastávek. Cestující ve Frýdku-Místku 

získávají dopravní informace z více než 
50 velkoformátových LED panelů 
a E-paper panelů. 

„Pro Frýdek-Místek máme vytipováno 
dalších 7 zastávek pro instalaci těchto 
panelů. Kromě toho jsme na nejfrek-
ventovanějších místech vyměnili osm 
zastaralých zastávek za estetické 
a funkční prosklené zastávky v jed-
notném stylu,“ připomenul náměstek 
primátora pro investice, rozpočet, 
fi nance, útvar hlavního architektka 

Máme MHD na evropské úrovni.   
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Škola v Lískovci: vyřešená hydroizolace.  
Dlouhodobě neřešená hydroizolace 
základní školy v Lískovci byla zdárně 
dokončena ve dvou etapách a do 
budovy již nezatéká. Škola se s problé-
my se zatékáním začala potýkat před 
více než 20 roky. Minulá vedení města 
nutnou opravu odkládala, provedla již 
až současná reprezentace. 
„Jedná se o budovu z roku 1931. Po-
tíže nastaly v suterénu. Řešili jsme 
katastrofální stav ve školních dílnách 
a ve skladu materiálu. Voda tekla po 
stěnách, dokonce protékala zásuvkou. 
Na stěnách se tvořila plíseň. Prostory 
jsme proto nemohli pořádně využívat. 
Nyní po opravě máme krásné prostředí 
pro školní dílny a 3D tiskárny, místo pod 
družinou využíváme jako sklad. Tyto 
věci jsme se snažili řešit už od počátku. 
Dostávali jsme však rady, že to máme 
utěsnit silikonem, což vydrželo vždy 
necelý měsíc a pak sem začalo znovu 
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Flotila elektrobusů se rozrůstá
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a majetkoprávní účasti města Jiří 
Kajzar (Naše Město F-M).

Sociální demokraté brzdili 
rozvoj MHD
„Takto moderní MHD jsme mohli mít 
už před lety, jenže bývalá vedení města 
měla jiné priority, než moderní a ekolo-
gickou městskou hromadnou dopravu. 
Dokonce do zamýšleného městského 
dopravního podniku, který skončil 
fi askem a zmarněnou investicí, chtěli 
tehdejší politikové kupovat naft ové 
autobusy. Podobné úvahy jsou snad de-
fi nitivně minulostí,“ zdůraznil primátor 
Petr Korč.
„Mohu potvrdit, že Frýdek-Místek se 
v minulosti zcela vymykal směru, jakým 
se ubírala ostatní města. Spolupracovali 
jsme s Havířovem, Karvinou a další-
mi moravskoslezskými městy, která 
směřovala k ekologii a modernizaci, 
Frýdek-Místek však před časem dělal 
nepochopitelné kroky zpět a na určitou 
dobu v podstatě zamezil získání podpůr-
ných investičních dotací pro zdejší MHD. 
Připravené alokované dotační zdroje 
jsme tak ve vyšší míře přesměrovali do 
okolních měst,“ zavzpomínal na minulá 
období, kdy město ovládala ČSSD, 
ředitel Jakub Vyvial a dodal: „Naopak 
nyní je rozvoj MHD ve Frýdku-Místku 
pravidelně mezi našimi nejvyššími inves-
tičními akcemi.“ (jmj)

 Prostory již může plně využívat
zatékat,“ popsal problémy v suterénu 
ředitel školy Libor Kvapil.

„Situace se špatnou hydroizolací musela 
být řešena komplexně. Zatékání do 

suterénu školy se dlouhodobě neřešilo, 
protože v minulosti nebyla politická vůle 
a energie tak složitý problém řešit. Te-
prve po roce 2021 jsme se mohli tomuto 
problému naplno věnovat. Škole hrozilo 
z hygienických důvodů uzavření šaten. 
Nechali jsme proto provést tlakové 
injektáže a další práce omezující průsak 
podpovrchové vody. Všechny obvodové 
stěny pod úrovní terény a stěny anglic-
kých dvorků jsme zaizolovali proti zemní 
vlhkosti,“ řekl náměstek primátora 
pro investice, rozpočet, fi nance, útvar 
hlavního architekta a majetkoprávní 
účasti města Jiří Kajzar (Naše Město 
F-M). Následovaly opravy betonových 
ploch v zadní části budovy a komplex-
ní hydroizolační práce u školní dužiny. 
„Oprava lískovecké školy byla pro nás 
jednou z priorit. Máme v plánu tuto 
školu rozvíjet,“ dodal náměstek Jiří 
Kajzar (rs)  
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Charitativní 
karneval
15. 2. 2026  |  17.00 h

na ledě

Výtěžek ze vstupného poputuje
na pomoc Klárce Borutové

Plavání s 50% slevou Narozeninové plavání Pickleball v Hale Polárka

11. 4.

Oslavte své narozeniny stylově
v Aquaparku Olesná! V den vašich 
narozenin můžete získat vstup do 
aquaparku za 1 Kč a užít si tobogány, 
bazény i relaxační zóny. Stačí se při 
příchodu na recepci prokázat občan-
ským průkazem nebo jiným dokla-
dem s datem narození a fotografíí. 
Dopřejte si jedinečný zážitek 
a proměňte svůj den ve vodní oslavu 
plnou zábavy i odpočinku. 

Aquapark Olešná ve spolupráci se 
zdravotní pojišťovnou Revírní bratr-
ská pokladna (RBP) nabízí 50% slevu 
na 1,5 hodiny plavání. Akce probíhá 
každou středu od 16:00 do 21:00. 
Sleva je určena výhradně pro pojiš-
těnce RBP, kteří se prokážou platným 
průkazem. Nabídku lze využít
až do 30. dubna 2026.
Přijďte si zaplavat a udělat něco pro 
své zdraví. 

Na Hale Polárka si nově můžete vedle 
badmintonu vyzkoušet i pickleball! 
Od 23. března je tento dynamický 
a zábavný sport dostupný pro 
širokou veřejnost. Pokud si ho chcete 
nejprve nazávazně vyzkoušet, přijďte 
na otevřený trénink s Davidem 
Palkovským, který proběhne
v sobotu 11. dubna od 9:00 do 11:00. 
Trénink je zdarma a vhodný pro 
začátečníky a mírně pokročilé.

O
NÁZORY OPOZICE
Nenálepkujme se
Dnešní společnost se nebezpečně rozděluje. 
A místo věcné debaty přichází nálepky. Stačí 
mít jiný názor – a jste „extremista“, „prorus-
ký“….
Ale opravdu je extremismus:
chtít, aby stát myslel především na své 
občany?  požadovat vyvážený mediální 
prostor?  nesouhlasit s Green Dealem nebo 
emisními povolenkami?  prosazovat mírová 
řešení místo zbraní?  bránit svobodu slova? 
chtít transparentní fi nancování vlivu na 
politiku?  odmítat některé migrační či ideo-
logické směry? 
Tohle nejsou extrémní názory. To je legitimní 
součást demokratické diskuse.
Extremismus není jiný názor. Extremismus 
je odmítání demokracie, svobody a práva 
druhých. A právě to se děje ve chvíli, kdy 
začneme umlčovat a nálepkovat každého, 
kdo nesouhlasí. Nenechme si vzít právo na 
vlastní názor. Demokracie stojí na diskusi – 
ne na nálepkách.

Pavlína Nytrová, SPD – Trikolora

Frýdecko-místecká radnice až příliš mnoho 
zakázek protahuje přes městskou spo-
lečnost TS a.s., ačkoliv je zjevné, že na ně 
technické služby svými vlastními silami 
nemohou stačit a musí v neadekvátní míře 

využívat subdodavatelů. Tím vytváří prostor 
pro netransparentní vynakládání městských 
prostředků na realizaci městských projek-
tů a obchází zákon o zadávání veřejných 
zakázek, protože samotné Statutární město 
Frýdek-Místek je nesoutěží. Nejenže se pak 
veřejnost nemá šanci dopídit podrobností 
výběru subjektů podílejících se na realizaci, 
nyní se vedení města a s ním i společnosti 
TS a.s. tváří, že se k potřebným informacím 
nemají šanci dostat ani zastupitelé, a to ani 
na základě žádosti o poskytnutí informace 
podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím.
I když jsme jako Přátelé FM skončili v po-
sledních volbách na třetím místě a jsme 
dnes po rozpadu a vzniku různých klubů 
druhým nejsilnějším subjektem v zastupitel-
stvu, je nám oproti zvyklostem v předcho-
zích volebních obdobích ztěžována opoziční 
role kontroly v městských společnostech. 
Město nechce, ať máme potřebné infor-
mace, nejsme v dozorčích radách, aby 
si tam mohli dělat, co chtějí, a nikdo do 
toho pořádně neviděl. Když jsem nyní jako 
zastupitel podal žádost o poskytnutí infor-
mace podle zákona o svobodném přístupu 
k informacím, kde mě zajímali subdodava-
telé městských investičních akcí, u nichž je 
evidentní, že na ně TS nemají dostatečné 
kapacity, bylo to v celém rozsahu odmít-

nuto. Proti tomu jsem se odvolal a dále 
o tom bude rozhodovat Úřad pro ochranu 
osobních údajů.
S odvoláním se ztotožnil i právní tým Oži-
vení, spolku, jenž pracuje na tom, aby úřady 
a instituce v naší zemi fungovaly lépe a bo-
juje proti korupci ve všech formách a na 
všech úrovních. Podle něj tento podnět, na 
základě předchozích případů, kterými se 
Oživení zabývalo, může zkoumat i Úřad pro 
ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS).
A protože je vysoce pravděpodobné, že náš 
článek radnice zase dovysvětlí nějakými 
grafy rostoucích zisků a dividend, které mají 
být důkazem, jak TS funguje skvěle, připo-
mínáme jednoduchou matematiku – čím víc 
peněz město jako téměř výhradní zadavatel 
do TS (zbytečně) pošle, tím je větší „zisk“ 
a víc mu může zpět TS (zbytečně) vyplácet 
na dividendách. Navíc až po (zbytečném) 
zdanění. Opakujeme, že pro nás u měst-
ských společnost nebyl prioritou zisk, ale 
levné služby pro občany a město.

Karel Deutscher, Přátelé FM

Původní žádost o informace nebyla 
podána správným způsobem. Požado-
vané informace z činnosti TS a.s. již 
byly poskytnuty v plné míře.
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VELIKONOČNÍ MĚSTEČKO

2. - 
4. 4

. Vstup zdarma

www.kulturafm.cz kulturafm.cz kulturafm

náměstí Svobody
tradiční trhy, program pro děti, hudba, workshopy, dílnička, živá zvířátka

Čtvrtek 2. 4.
15.00 
16.15 

Pátek 3. 4. 
10.30 
12.00 
14.30 
16.00  

Sobota 4. 4.
10.00 
10.30 
11.30 
14.30 
15.00 
16.00 
17.00  

Velikonoční pohádka ze dvorka | Divadlo Euforia
Šuba Duba Band

 
Rozlítaný slepice | Divadlo pod kloboukem
Zpívané pašije | Schola Frýdek
Veselé Velikvokvonoce | Divadlo pod kloboukem
Cimbálová muzika Iršava

Obří slepice | Divadlo Kvelb
Fčelí medvědi | Písně z pohádek pro děti i dospělé 
Obří kohout | Divadlo Kvelb
Slepice rozdává vajíčka | Divadlo Kvelb
Evamore
Slepice a Kohout | Divadlo Kvelb
Veselá bída
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V dubnu na téma on-line reklama
Seriál seminářů Akademie Podnikej F≈M bude v dubnu po-
kračovat dílem zaměřeným na svět placené on-line reklamy. 
Uskuteční se v pondělí 20. dubna od 13.30 v Centru aktivních 
seniorů a jeho průvodkyní bude lektorka Martina Bobková. 
„Seminář bude primárně zaměřen na dvě z nejrozšířenějších 
sociálních sítí – Facebook a Instagram. Účastníci se například 
dozví, kdy se propagace vyplatí, kolik stojí, co si zvládnou 
nastavit sami a kdy je naopak efektivnější obrátit se na odbor-

níka,“ uvedl k dubnovému programu náměstek primátora 
pro územní plánování a rozvoj, stavebně správní činnosti, 
ekonomický rozvoj a podnikání, dotace a integrované teri-
toriální investice, životní prostředí a zemědělství Lukáš Slíva 
(SPOLU).
Seminář je díky podpoře města Frýdek-Místek pro všechny 
zájemce z řad podnikatelů a zájemců o podnikání zdarma. 
(brs)

Příběh dárků z podloubí
Dárková síň v podloubí náměstí Svobody patří v současné 
době vůbec k těm nejstarším původním obchodům v cen-
tru Místku. Letos v červnu oslaví Kristova léta - tedy už 
třiatřicet let. Vede ji Taťána Šmahová, dcera zakládajících 
majitelů Vladimíra a Libuše Šmahových. 

„Dříve tu bývala garáž. Tatínek, který měl hodně podnikavého 
ducha, z ní udělal obchod. Otevíral ho jako podnikovou prodej-
nu Seliko, ale později změnil sortiment a stala se z ní Dárková 
síň,“ zavzpomínala Taťána Šmahová. V příjemně útulné pro-
dejně najdete překvapivě široký výběr dárkového sortimentu 
– od alkoholických nápojů, tradičních i archivních vín, přes 
bonboniéry, až po dárkové předměty.

Několik let pak vedla prodejnu společně se sestrou Karinou. 
Za více než tři desetiletí provozu si obchod prošel nejrůzněj-
šími etapami. K těm nejtěžším patřila metanolová prohibice 
i období covidu. „Jsem moc ráda, že se nám nakonec všechno 
podařilo překonat. Obrovské poděkování za to patří především 
našim stálým a věrným zákazníkům – bez nich by to prostě ne-
šlo. Často se tu zastaví i jen tak, popovídat si, pozdravit. Znám 
jejich děti, vím, co je zrovna trápí, a naopak z čeho se těší, co 
se zrovna u nich bude slavit. Nejvíce mě ale potěší, když přijdou 
poděkovat a pochlubit se, že jejich dárkový koš měl úspěch,“ 
prozradila podnikatelka. Na výběr má již hotové dárkové 
koše a kazety, ale často je skládá i přímo na míru podle 
požadavků a přání zákazníka. Jejími stálými klienty jsou také 
různé spolky a společnosti. Připravuje balíčky i pro týmy 
zaměstnanců, členy klubů, obchodní partnery, obecní úřady 
a různé další státní instituce. „Zákazníci hodně oceňují také 
to, že zde najdou zboží, které není běžně dostupné v supermar-
ketech. A je kvalitní nejen obalem,“ dodala závěrem Taťána 
Šmahová, která si právě na výběru sortimentu zakládá. (brs)

Místo aut spravuje boty
Při vstupu do opravny obuvi Jána Gajdácse ve Farní ulici ve 
Frýdku na vás hned dýchne atmosféra starého poctivého 
řemesla. Náladu dokreslují i památeční šicí stroje vystavené 
pod oknem. Jeden z nich ho provází od samého začátku 
podnikání, tedy přes třicet let.
Původně se přitom Ján Gajdács vyučil automechanikem. 
K ševcovskému řemeslu se dostal díky rodině své manželky 
z Polska. „Za komunistů podnikání v Polsku úplně zrušené 
nebylo. Tchán si v důchodu přivydělával. Opravoval boty a já 
mu začal pomáhat, učit se od něj,“ popsal úplné začátky. 
Když přišla revoluce, požádal o povolení k podnikání a začal 
opravovat boty ve sklepě paneláku. „Pracoval jsem ještě jako 
horník, večer ve sklepě, ráno na šachtě. O rok později jsem dal 
výpověď a otevřel si opravnu naproti Katastrálního úřadu,“ po-
psal dále Ján Gajdács. Jako bývalý hokejista začal kromě bot 
opravovat i hokejovou výstroj okolním týmům. A postupně 
zaměstnal další lidi.
„Nakonec jsem měl pět zaměstnanců a poskytoval servis asi 
dvaceti hokejovým klubům nejen z Frýdku-Místku, Ostravy ale 
i z Karlových Varů. Jenže pak přišel konec 90. let, éra velkých 
kauz, velkých šéfů a velkých dluhů. Musel jsem začít propouš-
tět, pronajmout si menší prostor. Bez pomoci manželky bych to 
tehdy nezvládl,“ zhodnotil těžké chvíle švec s tím, že ani dnes 
to živnostník jako on nemá lehké.
Sám již zvažuje odchod do důchodu. „Pomalu nevím, co je 
nemocenská nebo dovolená. A nouze je i o nástupce. Zákazníci 
mi tu nosí věci, které si ženské dříve opravovaly samy. Taky si 
čím dál víc připadám jako chemik, na každý materiál potře-
bujete jiné lepidlo. Myslím, že udržet služby ve městě bude 
vyžadovat zapojení radnice – pobídky a spádové sdružování 
služeb,“ dodal na závěr Ján Gajdács. (brs)

   Dárková síň
nám. Svobody 33, Frýdek-Místek
tel.: 604 779 157
e-mail: smahova.tatana@seznam.cz

Opravna obuvi Ján Gajdács
Farní 20, 738 01, Frýdek-Místek,
tel.: 603 898 131
e-mail: hokejservis@seznam.cz 

ZPRAVODAJ F≈M ◆ AKTUÁLNĚ
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Slavnostní otevření
baziliky a krypty

1. 5. 2026

10.00 hod.

Jak vznikla spolupráce s frýdeckou 
farností na rekonstrukci krypty 
v bazilice?  
V minulosti jsem pro frýdeckou 
farnost připravil opravu presbytáře 
v kostele Jana Křtitele, takže jsme se 
znali. Navíc jsem dělal nějaké věci pro 
ostravsko-opavské biskupství, proto 
se na mě zřejmě s důvěrou obrátili.  

Nezaváhal jste? Oprava krypty je 
přece jen náročná záležitost. 
Můj vztah k bazilice se formoval již 
dříve. Chodíval jsem na návštěvu ke 
své pratetě na Riviéru a z okna jsme 
viděli na baziliku. Už tehdy měla pro 
mě tato stavba velkou vnitřní hodnotu. 
A krypta? Nebyla v dobré stavu, nejen 
kvůli zabetonované podlaze, ale i způ-
sobu uložení nebožtíků. Vždyť ostatky 
Pražmů ležely v zasklené vitríně. Chtěli 
jsme jim zřídit důstojnější místo po-
sledního odpočinku. K ostatkům uto-
nulých poutníků z Tovačova jsme dali 
symbolicky dlažbu z kamenů z řeky 
Ostravice. Do původní konstrukce 
jsme nezasahovali, upravili jsme jen 
vstup a přidali dřevěný portál.      

Předpokládá se velký zájem turistů 
a návštěvníků města. Jak to vnímáte 
vy osobně?
Cítím zde duchovní rovinu a otázky 
spojené se smrtí nebo posmrtným 
životem. Příchozí stanou tváří v tvář 
svým předkům. Prach jsme a v prach 
se obrátíme. Důležité je, aby se ná-
vštěvníci chovali citlivě a udržovali klid. 
Krypta ve Frýdku není jediná, otevře-
né jsou i další, například kapucínská 
krypta v Brně. 

Bazilika je obestavěná panelovými 
domy. Myslíte si, že v minulém reži-
mu šlo o záměr upozadit ji? 
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Architekt Štěpán připravil rekonstrukci 
krypty. Ta se nyní otevře veřejnosti  

Frýdecko-místecký rodák, architekt Marek 
Jan Štěpán, patří k nejuznávanějším světovým 
architektům v oblasti sakrálních staveb. Jeho 
nejvýznamnějšími projekty jsou novostavby kostelů 
v Ostravě-Zábřehu, Sazovicích a Brně-Lesné. Získal 
řadu českých a mezinárodních cen. Kostel sv. 
Václava v Sazovicích byl vybrán mezi 10 nejlepších 
staveb světa roku 2017. Navrhl rekonstrukci krypty 
v bazilice Navštívení Panny Marie ve Frýdku, která 
bude slavnostně otevřena 1. května. 

o barokní stavbu, která určitě přečká 
současné budovy. Předpokládám, že 
v budoucnu sice u baziliky bude nová 
zástavba, ale změní svou podobu a své 
proporce. 

Vnímáte jako zdejší rodák, jak se 
Frýdek-Místek mění? 
Za poslední roky se tady udělalo kus 
práce i vzhledem ke staré průmyslové 
architektuře. Byla doba, kdy se takové 
objekty bořily, nyní se stávají součástí 
města. Dlouho to vypadalo, že z histo-
rického jádra zmizí drobné obchody. 
Velice oceňuji, že centra žijí. Těší mě, 
že město klade velký důraz na zeleň 
a její údržbu. To je fajn. Město ale čeká 
ještě velký kus práce, protože jizvy 
z doby budování reálného socialismu 
jsou obrovské. (rs)

Jednalo se o významné poutní místo, 
a to komunisty zřejmě iritovalo. Okolní 
výstavba je necitlivá. Dalším příkla-
dem je kostel sv. Jana a Pavla, kolem 
kterého vede čtyřproudá komunikace. 
I další zásahy ve městě byly drsné. Jde 
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Procházka za moderním uměním 
v Místku
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GRAFFITI V PODCHODECH.  

(pokračování z minulého čísla)

V podchodu pod Hlavní třídou s vyús-
těním na Malém náměstí v roce 2017, 
kdy město Frýdek-Místek oslavovalo 
750 let od první písemné zmínky, 12 
uznávaných umělců street artu a graffi  -
ti vytvořilo velkoplošné malby na téma 
místních pověstí a legend, inspirova-
ných knihami manželů Poláškových. 
Podobné velkoplošné malby pomocí 
barevných sprejů vznikly v roce 2014 
v nedalekém křížovém podchodu pod 
křižovatkou Hlavní třídy, Ostravské, 
Frýdlantské a Janáčkovy ulice. Na stě-
nách najdete symboly města, klokota-
jící život, těžní věže šachet, místecké 
panelové domy, ale také připomínky 
pobytu básníka Petra Bezruče v Míst-
ku. 

Janáčkův žák
Když vyjdete z podchodu směrem 
k náměstí, na stěně někdejšího Bílkova 
knihkupectví v Tržní ulici spatříte pa-
mětní desku Františka Kolaříka (1867–
1927), varhaníka, dirigenta, skladatele, 
hudebního pedagoga, který byl žákem 
Leoše Janáčka. Bronzová pamětní 
deska byla odlita v roce 1937 podle ná-
vrhu Rudolfa Pribiše (1913–1987), žáka 
Otakara Španiela. Deska byla původně 
umístěna na Kolaříkově domě, na jehož 
místě je dnešní křižovatka Hlavní třídy 
a ulice Ostravské. 
Kašna na začátku Tržní ulice vznikla 
podle návrhu sochaře Jiřího Sibinského 
(1947) z Václavovic.

Alegorické plastiky
Další cesta vás přivede k bývalé radnici 

a Místecké spořitelně, dnešní základní 
umělecké škole. Dvoupatrovou histo-
rizující budovu s převýšeným rizalitem 
zdobí alegorické plastiky Spořivost 
a Píle od sochaře Josefa Skotnici 
(1876–1920), rodáka z Raškovic. 

Ukradli Bezruče
Od radnice můžete pokračovat přes 
náměstí Svobody, úzkým průchodem, 
tzv. „myší dírou“ přes rušnou Ostrav-
skou ulici k nedalekému gymnáziu 
Petra Bezruče. Bustu Petra Bezruče na 
kamenném pilíři v roce 1960 vytvořil 
sochař Vladimír Brázdil (1908–1982), 

původem z Kostelan na Kroměřížsku. 
Bezručova busta byla ke gymnáziu 
přemístěna z Frýdku v roce 1985. Sou-
časná busta je kopií původní, ukradené 
v roce 2007. Autorem kopie je aka-
demický sochař Jakub Gajda, osazena 
byla v dubnu 2010. 

Vykopnutý zákazník
Na prostranství před kostelem sv. Jana 
a Pavla od roku 1981 stojí vysoký kovo-
vý pilíř s plastikou Nová doba, kterou 
vytvořil akademický sochař Rudolf 
Svoboda (1924–1994). Místní obyvatelé 
jí už čtyřicet let neřeknou jinak, než 
„vykopnutý“ nebo „vykopnutý zákaz-
ník“.  Na sídlišti Riviéra u bývalého 
kina Petra Bezruče na Frýdlantské ulici 
se nachází památník Pěvci Slezských 
písní. V roce 1937 jej navrhl a reali-
zoval místní sochař Vladimír Brázdil 
(1908–1982). Památník je vybudován 
z bludných balvanů švédské žuly, na 
jednotlivých kamenech jsou uvedeny 
tituly nejznámějších Bezručových básní 
ze sbírky Slezské písně. Památník se 
v minulosti musel dvakrát přestěhovat 
a dnes je již natrvalo umístěn na sídlišti 
Riviéra. Na nefunkčním Kinu Petra Bez-
ruče si kolemjdoucí donedávna mohli 
prohlédnout v horní části budovy logo 
a neonový nápis, který kolem roku 
1983 vytvořili architekti Zdeněk Kučera 
(1935–2016) a Ivo Šlosar (1934). 
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Na konci ulice 1. máje se nachází 
orientační betonová skulptura, kterou 
vytvořili sochař Oldřich Fidrich (1936) 
a arch. Milan Hartl (1930–2013). 
V sousední Mozartově ulici se nachází 
nedávno restaurovaná železná skulp-
tura Ott o Ciencialy (1931–2010) a arch. 
Milana Hartla. Na dvorku vnitrobloku 
se dochovala poslední ocelová dětská 
prolézačka s betonovými miskami, kte-
rou v roce 1966 realizovali akademický 
sochař Miroslav Rybička (1928–2021) 
a Milan Hartl (1930–2013). Miroslav 
Rybička je také autorem monumen-
tálního pískovcového sousoší Služba 
nejmenším v Beskydské ulici u hlavního 
vstupu do budovy Policie ČR. Toto dílo 
vytvořil v roce 1983. 

Ukradený bronz
Na bývalém hřbitově, dnešním Janáčko-
vě sadu na Riviéře, je umístěno monu-
mentální sousoší Pohřeb v Karpatech, 
které vytvořil v letech 1915 až 1924 Jan 
Štursa (1880–1825) a které bylo slav-
nostně odhaleno na původním místě 
na Malém náměstí v Místku 28. 10. 
1924. Bohužel v roce 2006 došlo k jeho 
nevhodnému přestěhování do parku – 
následně bezdomovci odtrhali a zničili 
bronzové pamětní desky se jmény 
obětí z doby 1. světové války, včetně 
desky se znakem města Místku. Při 
opravě musely být zhotoveny náhradní 
desky, avšak již z jiného materiálů – 
pískovce. 

KAŠNA JIŘÍHO SIBINSKÉHO. 

Opodál stojí rozměrný pískovcový 
sloup – menhir, vztyčený v roce 2003 
nad hrobem místeckých Němců, kteří 
byli 10. 6. 1945 zavražděni revolučními 
gardami v nedaleké Elzerově cihelně. 
Autorem menhiru je sochař a malíř 
Vilém Kocych (1930–2007).

Kněz sochařem
Za posledními třemi výtvarnými 
objekty se musíte vydat na opačný 
konec centra Místku. Plastiku Hrozen 
na Malém náměstí před prodejnou 
Rossmann v roce 1982 zhotovil sochař 

Stanislav Dreksa. V ulici Pionýrů před 
budovou 6. základní školy se nachází 
objekt Schola ludus, který byl původně 
zamýšlen jako kašna s vodními prvky. 
Kovový objekt s destičkami se sérií 
alegorických výjevů zformoval v roce 
1970 sochař a kněz Lumír Čmerda 
(1930–2021). Objekt dnes vypadá 
zanedbaně. 
Na dětském dopravním hřišti se nachá-
zí bývalá kašna s názvem Úrodná země. 
Vznikla v roce 1974 a jejím autorem je 
sochař Jaroslav Brož (1935). Bazének 
s fontánou byl později zlikvidován.

7. 4.   18:00                 Místek/Hlavní tř.
Po stopách Čechů ve světě
Inspirativní krajané, na které bychom
měli být náležitě hrdí, přitom o jejich
zajímavých osudech často vůbec
netušíme. Popularizační přednáška
historika a politologa Martina Nekoly.

9. 4.   17:00                 Místek/Hlavní tř.
Baroko II / přednáška o umění
Přednáší PhDr. Věra Strakošová.

13. 4.   17:00                   Místek/Hlavní tř.
Úřad z gauče – jak ušetřit čas 
a peníze s eGovernmentem
Identita občana, Portál občana, Datové
schránky, e-learningové kurzy – jak tyto
nástroje využít a jaké benefity nabízí.
Vstup zdarma. Registrace 558 113 496
nebo na info@mkmistek.cz. 
Na přednášku bude 27. 4. navazovat
praktický workshop. 

14. 4.   18:00                Místek/Hlavní tř.
Around Iceland / přednáška
o natáčení cestopisného dokumentu
Nejen o třicetidenní cestě terénním
autem kolem Islandu, ale také 

21. 4.   17:00                 Místek/Hlavní tř.
Láska a erotika ve středověku –
nové poznatky / přednáška o umění
Přednáší Mgr. Marek Zágora. 

23. 4.   8:30                   Místek/Hlavní tř.
Brain&Breakfast / Věra Jourová 
Přežije právní stát a demokracie
nástup technologií?
přímý přenos ranní online přednášky

23. 4.   17:00                   Místek/Hlavní tř.
Velké maličkosti aneb
dobrovolnictvím ke změně / ADRA
Na besedě vystoupí dobrovolníci,
kteří se podělí o své zkušenosti. 

27. 4.   17:00                   Místek/Hlavní tř.
Úřad z gauče – eGovernment v praxi
Praktický workshop na vlastních
zařízeních. Navazuje na přednášku
(taktéž nutná registrace).

VÝSTAVY
od 7. 4. do 4. 5.             Místek/Hlavní tř.
Vosková fantazie / Šárka Preinerová 
fotoklub Art Collegium Frýdek-Místek

Více informací na www.knihovnafm.cz.

o přípravě cesty, nalodění na trajekt,
plavbě po oceánu, zastávce na Faerských
ostrovech a návštěvě známých i méně
známých míst. 
Vstupné 50 Kč. Rezervace míst 
na tel: 558 113 496 (studovna Místek).

17. 4.   18:00                 Místek/Hlavní tř.
Recitál nejen k filmu Jadwiga
čarodějnice z Beskyd / ProudART
Petr Turoň & Martin Behúň
Zazní akustická a elektrická kytara,
zpěv i recitace.

20. 4.   17:00                Místek/Hlavní tř.
Problematika tinnitu / když nás
trápí pískání a šumění v uších
cyklus Zákoutí světa Neslyšících
Přednáška Ing. Ivany Štursové.
Průvodní slovo Lenka Hricová.
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Duben je plný překvapení. Aprílové počasí přináší vysoké teploty, sluníčko svítí 
a hřeje, vytahujeme krátké kalhoty, sluneční brýle. A pak najednou teploty klesají, 
prší, fouká a na hraní venku můžeme zapomenout.
Pro rodiče s nejmenšími máme tip. Opět je tu pro vás oblíbená: 

Obrázková doplňovačka

Město Frýdek-Místek si i letos připo-
mene Den Země, svátek naší planety, 
a to v pátek 24. dubna od 8.30 do 17.30 
hodin v Sadech Bedřicha Smetany. Ce-
lodenní oslava bude mít opět podobu 
výchovně-vzdělávací akce s doprovod-
ným programem, s nabídkou různých 
aktivit a workshopů. Vstup je tradičně 
zdarma.
„Letošním tématem bude Svět rostlin 
a stromů. Návštěvníci se mohou tra-
dičně těšit na soutěžní stanoviště a hry 
s ekologickou tématikou, ukázky práce 
hasičů, sokolnickou show a další aktivi-
ty. Součástí dopoledního programu bude 
také vyhlášení výtvarné soutěže SVČ 
Klíč, odpoledního pak například jízdy na 
ponících zdarma,“ přiblížil plánovaný 
program náměstek primátora pro 
životní prostředí a zemědělství, 
územní plánování a rozvoj, stavebně 

správní činnosti, ekonomický rozvoj 
a podnikání a dotace a integrované 
teritoriální investice Lukáš Slíva 
(SPOLU).

Akce je fi nancována z rozpočtu města 
a Moravskoslezského kraje v rámci 
programu Podpora vzdělávání a pora-
denství v oblasti životního prostředí 
pro roky 2025–2026. (brs)

Den Země přiblíží rostliny i stromy
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SADY BEDŘICHA SMETANY
24. 4. 8.30 Den Země

NÁMĚSTÍ FRÝDEK-MÍSTEK
2. 4. - 4. 4. Velikonoční městečko

NOVÁ SCÉNA VLAST 
12. 4. 15.00  Detektivové myška Klárka a Vever-

ka Terka | Divadélko Ententýky

19. 4. 15.30  Cirkus plný loutek | Divadlo 
eMILLIon

KINO VLAST
3. 4. 10.00 Super Mario galaktický fi lm

4. 4. 15.00 Super Mario galaktický fi lm

5. 4. 10.00 Super Mario galaktický fi lm

FAUNAPARK
5. 4. 15.00 Hledání velikonočního zajíčka

19. 4. 10.00 Den pro zemi

26. 4. 10.00  Filipojakubská noc – pálení čaro-
dějnic pro nejmenší 

DIVADLO ČTYŘLÍSTEK
11. 4. 15.00 Včelařská pohádka

18. 4. 15.00 O pejskovi a kočičce

25. 4. 15.00  Divadlo: Příhody medvídka Ťupínka

Akce pro děti
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K
TURISTICKÉ 

INFORMAČNÍ CENTRUM

2. 4. 9.00  Velikonoční dílničky (veselé 
dílničky plné barev, jarní nálady a krea-
tivní zábavy pro malé i velké, Zámecké 
nám., Frýdek, do 16.00)

MUZEUM BESKYD

Výstavy
Stálé expozice: Beskydy – příroda 
a lidé, Frýdek a Místek, Frýdek – Mari-
ánské poutní místo.
2. 4. 17.00  Lenka Hrdá – obrazy 

(do 24. 5.)
9. 4. 17.00 Jaro ve zvířecí říši (do 7. 6.)
do 26. 4. České korunovační klenoty 
na dosah – detailní repliky českých 
korunovačních klenotů

Akce v muzeu
1. 4. 16.30 Velikonoce v Zeleném domě 
– prezentace a výstava k regionálním 
zvykům a pověstem
10. 4. 16.30 Historické portály, dveře 
a výkladce v Místku – komentovaná 
prohlídka stavebních detailů domů, 
veřejných budov a kostelů, sraz 16.30 
před Novou scénou Vlast 
11. 4. 9.00 Za jarními kytkami a mecho-
rosty do Mořkovského lesa – botanic-
ko-bryologická exkurze, sraz 9.30 na 
parkovišti u žel. stanice Mořkov
16. 4. 16.00 Pojďte s námi za želez-
nými domy – komentovaná prohlídka 
Nové kolonie (Nová Osada, Berlín) 
a kolonie Lipina, sraz 16.00 u penzionu 
Hrad
23. 4. 16.30 Hrady, tvrze a zámky na 
Frýdecko-Místecku – historie hrádků 
a šlechtických sídel na území okresu 
F-M, Zelený dům
30. 4. 16.30 Zaniklé mlýny, valchy a pily 
ve Frýdku-Místku, Zelený dům

CENTRUM AKTIVNÍCH 
SENIORŮ

2. 4. 16.00  Setkání a povídání s malíř-
kou Mirkou Ježkovou

9. 4. 15.00  Včely, včelařství, vše o medu 
– beseda s Jiřím Tuzou

23. 4. 16.00 Co ještě nevíte o náhrad-
ním rodičovství (kdo se může stát 
pěstounem, zkušenosti pěstounů, jaké 
děti potřebují rodiče)
27. 4. 13.00 Bezpečnost ve městě (jak 
se zachovat v rizikových situacích, jak 
předcházet ohrožení, kybernetická 
bezpečnost, výběry z bankomatů, kam 
volat o pomoc, beseda s náměstkem 
primátora L. Kmecem)
do 7. 5. Výstava malířky Mirky Ježkové 

MUZEUM METEORITŮ

Stálá expozice meteoritů, St-Pá 
9.00–17.00, So 10,.00–15.00. Prohlídky 
skupin lze domluvit Po-So. 

MUZEUM SKALICE

Stálá expozice vztahující se ke Skalici
otevřeno každou neděli 13.00–17.00

FAUNAPARK

5. 4. 15.00  Hledání velikonočního 
vajíčka 

19. 4. 15.00 Den pro zemi
26. 4. 16.00  Filipojakubská noc – 

čarodějnice pro nejmenší

DIVADLO ČTYŘLÍSTEK

10. 4. 17.00 Za dobrotu na žebrotu!!! 
(autorská fraška, Div. Šmíry)
11. 4. 15.00  Včelařská pohádka (Div. 

Vitriol)
11. 4. 19.00 Povelikonoční klasING
18. 4. 15.00 O pejskovi a kočičce
24. 4. 18.00 Za dobrotu na žebrotu!!! 
(autorská fraška, Div. Šmíry)
25. 4. 15.00  Příhody medvídka 

Ťupínka I (DUO)

DIVADELNÍ KLUB D. N. A.

9. 4. 19.00  Panenka (Div. Ventyl)
11. 4. 19.00   ImproZápas (Impro FrMol 

& Kopr Praha)
16. 4. 19.00   Smím prosit, Dodo? 

(D.N.A.)
18. 4. 19.00   Adam Rejman 

(koncert – swing-folk)
23. 4. 19.00  Holky na ví(i)ně (D.N.A)
24. 4. 19.00  Jak obyčejná ženská běhá 
nemožné (přednáška ultramaratonběž-
kyně Lindy Tekeliové) 
30. 4. 19.00 Pařížanky (D.N.A.)

KNIHKUPECTVÍ 
KAPITOLA

14. 4. 18.00  Gian Marco Griffi   (setkání 
s italským autorem romá-
nu Železnice Mexika)

29. 4. 18.00  Romana Vaverová: Ostrava 
v románu, román v Ostra-
vě (setkání s autorkou)

DÍLNA UMĚLECKÉHO 
SMALTU

11. 4. 9.00   Smaltování pro veřejnost 
(workshop)

DOMOV PRO SENIORY 
LÍSKOVECKÁ

28. 4. 16.00 Jaro a bylinky: Jak dokáží 
bylinky podpořit zdraví

KATOLICKÝ LIDOVÝ 
DŮM

Kurzy cvičení a arteterapie (Po a St 
9.00, čt 16.00), kurz Taneční pro páry 
a Latina pro ženy (Út 18.00), Taneční 
pro seniory (Út 11.00)
11. 4. 19.00  Hrozenbál
18–19. 4. Farní zájezd do  Koclířova 
a Neratova (přihlášky a platby v knih-
kupectví Jakub v Lid. domě, paní J. Ko-
hutová tel. 737 746 476)
19. 4. 15.00 Den farnosti: benefi ční 
koncert – Základní umělecká škola 
duchovní hudby Frýdek-Místek
23. 4. 19.00  Roman Dragoun a Michal 

Žáček (koncert)

STOUN

3. 4. 21.00 Visací Zámek
10. 4. 21.00 Sweetsen Weekender 1
11. 4. 21.00 Sweetsen Weekender 2
17. 4. 20.00 Michal Hrůza a Imodium
25. 4. 21.00 Mňága a Žďorp

STOLÁRNA

9. 4. 19.00  Na stojáka live 
(L. Pavlásek, I. Pazderková, 
R. Petráš)

11. 4. 20.00 Michal Krásný Quartet
16. 4. 19.00  Schrödingerova kočka 

(Divadlo Tří)

U ARNOŠTA

16. 4. 19.00 Monty
30. 4. 19.00  Pálení čarodějnic 

s kapelou Staré časy

KRASOČAS

1. 4. 17.00   zdobení velikonočních 
perníčků 

9. 4. 17.00 výroba mechového obrazu 
14. 4. 17.00   výroba kamínkové mandaly 
16. 4. 17.00  výroba osobní vůně 

s L. Satinským 
21. 4. 17.00 výroba kokedamy 
23. 4. 17.00 workshop kyanotypie 
28. 4. 17.00  odlej si svůj obraz s M. 

Dostálovou (reliéfní odlitek 
z přírodních motivů)

30. 4. 17.00  výroba mýdla z mýdlové 
hmoty 
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Violoncello bývá spojováno spíše 
s klasickou hudbou. Kdy přišla myš-
lenka ukázat ho v jiném, moderněj-
ším světle?
Ano, to je pravda, ale věřím, že 
v dnešní době se toto přesvědčení 
čím dál více vytrácí. Nemám v žádném 
případě nic proti klasické hudbě, sám 
ji převážně hraji a mám ji ve velké 
oblibě, ale nerad bych, aby se v očích 
posluchačů profi lovalo violoncello tak 
úzce. Je to nástroj, na který lze zahrát 
opravdu cokoliv. Od klasiky přes jazz 
až po rock, pop, dubstep a podobně. 
To nejen díky jeho velkému rozsahu 
jak do spodních, tak také vysokých 
tónů, ale také díky jeho barevnosti 
a faktu, že je svým zvukem ze všech 
nástrojů nejpodobnější lidskému hla-
su. Myšlenka ukázat jej v jiném světle 
přišla už vlastně okolo roku 2010, kdy 
jsem hrával s kolegyní klavíristkou po-
pulární písně v úpravách pro violonce-
llo a klavír. Projekt The Cello Boys pak 
vznikal během roku 2016. 

Jak byste popsali svoji autorskou 
tvorbu? 

Je různorodá, a přesto má určitá pojít-
ka. Každý má svůj „rukopis“. Myslím, 
že jsme všichni poměrně energič-
tí, a to je právě to, co se snažíme 
vystihnout v naší hudbě. Zároveň se 
snažíme o to, aby byly skladby vždy 
hodnotné. Máme rádi výzvy, takže si 
troufám říct, že naše autorské skladby 
jsou napsány poměrně obtížně. Mys-
lím, že hudba, kterou člověk napíše, je 
odrazem duše. Proto mohou v našich 
skladbách posluchači zaslechnout 
jak tesklivé melodie, vášeň, burácení 
a také určitou preciznost v podobě 
virtuózních pasáží. 

Kdo je hnacím motorem The Cello 
Boys?  

Hnacím motorem jsem nejspíše já. Ale 
žádný stroj se nepohybuje dopředu 
jen díky motoru. Jsou zapotřebí kola, 
volant, který určuje směr, palivo 
a podobně. Nedalo by se posouvat 
s kapelou dopředu, kdybychom neměli 
všechny tyto součásti. Proto jsou 
všichni členové opravdu důležití. Velmi 
nás posouvá kupředu také náš stálý 
zvukař, se kterým neřešíme jen živá 
vystoupení, ale také veškerou práci ve 
studiu. Až neuvěřitelně mi s The Cello 
Boys pomáhá také moje žena. V ne-
poslední řadě to jsou také posluchači, 
díky jejichž zpětné vazbě a nadšení se 

těšíme na každý další koncert a kteří 
nás motivují k další práci.

Jaké publikum nejvíc oslovujete? 
Tím, že pořádáme také výchovné 
koncerty pro základní školy, gymná-
zia a střední školy, máme nejmladší 
publikum ve věku okolo šesti let. Je to 
hudba, kterou mají mladí rádi, má ryt-
mus, moderního ducha. Na večerních 
koncertech pak potkáváme opravdu 
široké publikum zhruba od 20 do 70 
let. Myslím, že si každý přijde na své. 
Repertoár je sestaven velmi pestře, 
takže se promísí opravdu všechny 
možné žánry. 

Reagují lidé během koncertu? Cítí-
te, kdy je ta správná energie, že se 
koncert povedl? 
Asi jsme se ještě nesetkali s tak-
zvaným „chladným“ publikem. Je to 
možná i tím, že se snažíme posluchače 
od první chvíle naladit na stejnou 
energickou vlnu. Pak je to vzájemné 
a „nabíjíme“ se oboustranně. Někdy se 
to povede hned na začátku koncertu, 
někdy to pravda chvíli trvá. My však 
musíme být neústupní, jinak by začínal 
být koncert fádní. Když se koncert 
opravdu povede, poznáme to vždy na 
potlesku. Pokud je ve stoje a po-
sluchači chtějí další a další skladby, 

považujeme to vždy za velký úspěch 
a opravdu si toho ceníme. 

Poznáte během koncertu, kde je 
třeba přidat a kdy naopak zvolnit 
show a nechat něco doznít?  
Na koncertu tohoto typu to musí 
„šlapat“, a tak není úplně vhodné se 
na pódiu domlouvat, co se zrovna 
bude hrát. Jsem rád, že pořadí písniček 
máme v současné době předem pevně 
dané a na posluchače to působí dobře. 
Zároveň každá akce je jinak dlouhá, 
na festivalech se hraje zhruba 60 
minut, koncert má ca 90 minut, něco 
je venku, něco uvnitř, musíme také 
vystihnout náladu. Před každou akcí 
se promýšlí, jaké skladby v repertoáru 
nechat, jaké naopak přidat, v jakém 
pořadí je hrát. Proto máme asi 8 
různých mustrů, podle kterých se 
repertoár určuje „na míru“ k dané akci. 

Lenka Vašková 

The Cello Boys
koncert
Čt 23. 4., 19.00
Národní dům
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Hudba The Cello Boys má v sobě punc 
klasiky, ale i hravost a moderního ducha 

TH
E 

CE
LL

O
 B

O
Y

S.
 F

O
TO

: A
RC

H
IV

 U
M

ĚL
CŮ

Jejich vystoupení propojují violoncello s prvky rocku, 
popu i elektroniky, posílené o dynamické bicí. The 
Cello Boys vystoupí 23. dubna v Národním domě. Jak 
vznikl její originální styl a čím si získává publikum, 
prozradil zakladatel kapely Ladislav Mariáš.



32 ZPRAVODAJ F≈M ◆ KULTURA

T O P  A K C E  d u b e n  2 0 2 6

divadlo kinokoncert pro dětibeseda ostatnívýstava

Kompletní program na www.kulturafm.cz kulturafm.czkulturafm

Detektivní pohádka 
Divadélko Ententýky
Cirkus plný loutek
Divadlo eMILLIon

12. 4.

19. 4.

NEDĚLNÍ DIVADÉLKA
15.00 | Nová scéna Vlast

PAVILON B
Radošinské naivné divadlo

PEČUJI O SEBE
beseda, workshop a vernisáž

 

TANEČNÍ PRO DOSPĚLÉ
superpokročilí

SOFM
Jarní koncert

LATIN DANCE SOLO
začatečníci/pokročilí

1. 4.

8. 4.

8. 4.

10. 4.

13. 4.

23. 4.

18. 4.

19. 4.

Nové pojetí psychofrašky z psychiatrické 
léčebny o manipulování a moci, na 
které normální člověk dost často 
bezradně nazírá z kouta. 

16.30 | Nová scéna Vlast

Open air výstava ilustrátorky a grafičky 
Kateřiny Janků spojená s projektem
o duševní hygieně, wellbeingu, bezpečí, 
kreativitě a sebepoznání. Rezervace na 
workshop na www.galeriefm.cz.

16.30 / 18.30 | Galerie FM / Palouk

Kurz je určen párům všech věkových 
kategorií, které mají za sebou kurz 
základních dovedností společenského 
tance. Vedou taneční mistři Jana 
Šodková a Jaroslav Jaglarz

19.30 | Národní dům

V programu zazní předehra Mozartovy 
opery Divadelní ředitel, klarinetové sólo 
v koncertu C. Stamitze, orchestrální 
suita Šeherezáda a Smetanova 
symfonická báseň Šárka.
předplatné Kruh přátel hudby

19.00 | Národní dům

Kurz je určen pro všechny příznivce 
latinskoamerických tanců, pro muže
i ženy. Výuka probíhá ve skupině, ale 
sólově, nikoli v páru. Lektor Petr Polák.

17.30 / 18.30 | Národní dům

Jarní burza nejen vinylových desek. 
Hudební host kapela Kresfolk.

9.00-15.00 | Nová scéna Vlast

VINYL BURZA

Monty Python´s SPAMALOT
Štítinská akademie múzických umění

Kdo jste viděli Proč muži neposlouchají 
a ženy neumí číst v mapách, nenechte 
si ujít další humorný muzikál 
divadelníků ze Štítiny!
předplatné Moravská divadla 

19.00 | Národní dům

20. 4.  HOST LIBORA MAGDONĚ
historička Magdaléna Pokorná

O strachu z policie, městském
i venkovském životě a o školním 
vzdělávání v době Františka Palackého
a Boženy Němcové i o významu 
novináře Karla Havlíčka s historičkou 
Magdalénou Pokornou. 

18.30 | Národní dům 

23. 4. SWAP A JARNÍ SÁZENÍ
Letošní první swap spojíme se sázením, 
mimo oblečení, knížek o umění
a bytových květin, swapujeme
i sazeničky ze zahrady. 

16.00 | Galerie FM / Palouk

THE CELLO BOYS

Během večera se představí originálními 
aranžemi pop-rockových hitů, ale
i vlastními autorskými skladbami.
předplatné Hudební lahůdky

19.00 | Národní dům

30. 4. Ďábel nosí Pradu 2

Přijďte si užít Dámskou jízdu s filmem 
Ďábel nosí Pradu 2, nebude chybět super 
atmosféra, ďábelský welcome drink
a doprovodný program.

18.00 / 19.30 | Kino Vlast

VELIKONOČNÍ
MĚSTEČKO 

Náměstí Svobody | Vstup zdarma 

Tematický jarmark, program pro děti, 
hudba, workshopy, tvořivá dílnička
a živá zvířátka. 

2.-4. 4.

Poberta ČR | komedie 
Otec Matka Sestra Bratr USA | drama 
Made in EU BG / GER / ČR | drama 
Dracula RO | horor 
Slepice HU / GR / GER | rodinný 
Věříme vám BE | drama 
Kdybych měla nohy, tak ti nakopu
USA | drama 

7. 4.
12. 4.
14. 4.
19. 4.
21. 4.
26. 4.
28. 4.

Filmový klub | 19.00 

Bio senior | 10.00 

Když se zhasne ČR / SK | Komedie
Poberta ČR | komedie 
Rekonstrukce IRL / LUX | thriller
Nečekané léto ČR | rodinný 
Bouřlivé výšiny USA | romantický 

1. 4.
8. 4.

15. 4.
22. 4.
29. 4.

Bijásek 

14. 4.
20. 4.

21. 4.

Mazlíčci v průšvihu FR | animovaný 
Loupežnická pohádka
ČR | pásmo pohádek 
Na skok do divočiny USA | animovaný 

Kompletní program na www.kulturafm.cz/kino-vlast
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Od měchu k dronu. Martin Ševčík 
rád fotí industriál
V souvislosti s 50. výročím hokejo-
vého klubu města se na titulní straně 
březnového čísla našeho Zpravodaje 
F-M objevila historická fotografi e Více-
účelové sportovní haly Frýdek-Místek. 
Klub zde měl původně své zázemí. Au-
torem snímku je Martin Ševčík, jeden 
ze zakládajících členů klubu Fotopo-
zitiv Frýdek-Místek, který aktivně po-
řádá výstavy, workshopy a foto kurzy. 
Spolek vznikl v roce 2018 a sdružuje 
začátečníky i pokročilé fotografy.
Čtyřiašedesátiletý Martin Ševčík po-
chází původně z Havířova. Ve Frýdku-
-Místku žije se svou manželkou od 
roku 1988. Je také pyšným otcem dvou 
dospělých dětí. Dcera žije a pracuje ve 
Francii, syn, stejně jako rodiče, bydlí 
a podniká ve Frýdku-Místku. Poskytuje 
kávový catering na farmářských trzích 
na náměstí Svobody.

Na svých webových stránkách, kde 
máte neuvěřitelné množství krás-
ných snímků, píšete, že se fotogra-
fování s přestávkami věnujete už od 
základní školy. Vzpomenete si ještě 
i na tu úplně první fotografi i? 
No jasně. To bylo, když jsem poprvé 
dostal do ruky, někdy v šesté třídě, pa-
máteční rodinný fotoaparát s měchem 
po dědovi. Dostal jsem ho od otce, 
který už bohužel nežije. A moje úplně 
první fotka byl můj mladší brácha. 
Ani nevím, kde nakonec skončila, ale 
fotoaparát mám pořád, přibyly pak do 
sbírky ještě další – po prastrýci z mat-
činy strany a podobně.

Také o sobě uvádíte, že jediné vzdě-
lání, které jste v tomto oboru získal, 
byl fotografi cký kroužek. Odkud 
přišel první impuls začít fotografo-
vat? Měl jste inspiraci už v rodině? 
Jaké je vaše vzdělání?
Mám vystudovanou stavební průmys-
lovku v Ostravě a brněnskou stavební 
fakultu obor konstrukce a doprav-
ní stavby. Asi i proto mě baví fotit 
industriál, ať už zapomenutý nebo 
stále fungující. Kdo ale přede mnou 
měl, stejně jako já, fotografování jako 
hobby, to opravdu nevím. Otec i děda 
byli spíše technického zaměření, avšak 
fotografování nějak zvlášť nepropadli. 
I mě technika vždy bavila, na rozdíl od 
maminky. Ta byla spíš umělecky zalo-
žená a velmi kreativní, tak možná něco 
mám i po ní. Ještě donedávna, dnes je 

jí 88 let, vedla kurzy paličkování a prá-
ce s perličkami. A pořád, i když už jen 
doma, se těmto činnostem věnuje. 

Říkáte, že technika vás bavila – pro-
to fotíte i dronem?
Dalo by se to tak říct, ale kromě 
fotografování mě bavilo i modelářství. 
Takže nebyl až tak velký problém obě 
záliby spojit. Mám vyřízenou registraci, 
složenou potřebnou zkoušku pilota 
i pojištění. Nechápu fotografy, kteří 
zbytečně riskují. Souhlasím s tím, že 
při létání s dronem je potřeba dbát na 
bezpečnost. Ve chvíli, kdy vzlétne, je 
součástí leteckého provozu. A když 
naopak spadne, nedej bože mezi lidi, 
může i ten nejlehčí stroj způsobit váž-
né následky. Proto je potřeba respek-
tovat všechna pravidla.

Co nejraději fotíte?
Industriál, krajinu, když nezaspím, 
tak brzy ráno fotím ptáčky nebo jiná 
zvířátka a taky hudební festivaly. Rád 
fotím i kostely, hřbitovy a staré stavby. 
Mám prozkoumaná snad všechna 
místa po těžbě na Karvinsku, včetně 
druhého šikmého kostela sv. Barbo-
ry v Loukách, který se, na rozdíl od 
svého slavnějšího kolegy z knihy Karin 
Lednické, pomalu rozpadá. V našem 
městě mám moc rád historické areály 
Slezanu a těší mě snaha je zachovat. 
Co mi je naopak hodně líto, že jsem 
si nestihl nafotit starou přádelnu 

u nádraží, tu mám pouze z venku a její 
demolici a k mé smůle vyfocenou na 
starý mobil. Ale jsem rád, že jsem mohl 
nafotit interiér ředitelství Slezanu ved-
le Faunaparku, kde se dochovalo ještě 
původní kancelářské vybavení.

Na závěr bych se ještě vrátila 
k vašim webovkám. Máte na nich 
opravdu velké množství snímků, 
navíc rozdělených podle žánrů – 
vystavujete je také? 
A to tam nemám ještě všechny, bohu-
žel je to všechno o čase. Kromě chybě-
jících fotek fauny a fl óry mi tam schází 
hlavně fotky z cest. Každá vlaječka, 
kterou mám na webu, odtud mám i fo-
tografi e. A samozřejmě zážitky. Projeli 
jsme Tchaj-wan, část Číny a další země. 
Dodnes mám například před očima 
zkušenost s čínským taxikářem, který 
neuměl číst, tak jak asi udělal řidičák, 
ale i to, jak tam žijí lidé mimo velká 
města. Někde to vypadalo, jako byste 
se ocitli zpět ve středověku. To by ob-
čas měli mít možnost vidět a srovnat 
ti, co si myslí, že se u nás mají špatně. 
Co se týká výstav, své vlastní zatím ne-
dělám, je to celkem nákladná záležitost 
a je dobré mít nějakého sponzora. Ale 
vystavuji společně s naším fotoklubem 
Fotopozitiv různě v regionu. Letos 
jsme už vystavovali dvakrát v Karviné, 
v dubnu se zúčastníme výstavy Region 
foto v Havířově a v květnu plánujeme 
výstavu U Arnošta. (brs)
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Požadavky:
-  znalost Heidenhain iTNC 530 / 416 
-  čtení výkresů
-   znalost seřízení obráběcích strojů 

a výrobního procesu 

Výhodou: vazačský a jeřábnický průkaz

OBRÁBĚČ/OBSLUHA CNC STROJŮ

Kontakt: info@strojirnysviadnov.cz
T: 603 188 990

Nabízíme:
-   odpovídající platové 

ohodnocení.
-   až 25 dní dovolené.
-   příspěvek na stravování 

a údržbu oděvu

Náplň práce:
práce na deskové horizontální vyvrtávačce WRD 130Q

Rytířský sál frýdeckého zámku byl 
v pátek 13. března svědkem slavnost-
ního vyhlášení literární soutěže Můj 
svět. Její 33. ročník vyhlásila Městská 
knihovna Frýdek-Místek. 
Organizátoři obdrželi 101 soutěžních 
příspěvků z poezie a prózy autorů 
napříč generacemi z celé ČR, několik 
i ze zahraničí, nejvzdálenější z Aus-
trálie. Oceněno bylo 23 autorů v šesti 
kategoriích.
 Uspěli i literáti z Frýdku-Místku. Třetí 
místo v próze do 18 let získala Anastá-
zie Cyroňová, druhá v kategorii poezie 
nad 30 let byla Petra Halamíčková 
a z prvenství v kategorii próza nad 30 
let se radovala Petra Barcziková. 
Knihovna každoročně z oceněných 
příspěvků vydává Sborník, který je 
možné si i z minulých ročníků zapůjčit 
v knihovnách v Místku i Frýdku a je 
zveřejňován i na webu knihovny. (ak)

Soutěž Můj svět zná vítěze
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Zahrají legendy
Hudebník, zpěvák a skladatel Roman Dragoun, známý z půso-
bení ve skupinách Progres 2, Futurum a Stromboli a saxofoni-
sta Michal Žáček vystoupí 23. dubna od 19hodin. Koncert se 
koná v Lidovém domě. (rs)

Koncert v knihovně
V Modrém salonku knihovny na Hlavní třídě se 16. dubna 
od 18 hodin uskuteční koncert Ullmanovské slavnosti 2026 
z cyklu Abychom nezapomněli. Vystoupí členové Komorních 
smyčců Lidové konzervatoře Ostrava. (rs)

Povídání o medu
Včely, včelařství, vše o medu je název přednášky Jiřího Tuzy. 
Uskuteční se 9. dubna od 15 hodin v Centru aktivních seniorů 
v Místku. (rs)

Podpořte vznik CD
Frýdecko-místecký rodák a držitel ceny Anděl z roku 2017 
Marian Friedl připravuje nové CD s názvem Bočemuni ve 
spolupráci s Vladimírem Javorským, Martinem Kociánem, Mi-
chalem Wierzgoněm, Petrou Jelénkovu a dalšími. Vzniku CD 
můžete pomoci fi nančně tím, že si jej koupíte v předprodeji 
společně s řadou dalších výtvorů spojených s tímto projek-
tem na stránkách htt ps://donio.cz/javorskybocemuni. (rs)
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Davida přes jeho rodinu, přátele a ko-
legy nacítit, navnímat, lépe poznat… 
Měsíc mi trvalo, než jsem všechny 
rozhovory naposlouchal a vybral 
těžiště fi lmu. Už předtím jsem věděl, 
jaký pocit by měl z toho fi lmu vyjít. 
A to jsem dohromady skládal přes 
tyto výpovědi a Davidovu hudbu, která 
se stala klíčem k celému příběhu. Ze 
začátku jsem měl „analogovou“ kostru, 
kterou jsem potřeboval přetavit do 
pocitů, což trvalo další dva měsíce.

David Stypka byl poměrně kom-
plikovanou osobností. Objevují se 
v dokumentu i komentáře na toto 
téma?
David určitě nebyl jednoduchý člověk 
a bylo těžké ho pochopit. Myslím 
do opravdy pochopit. Proto jsem si na 
tom málem vylámal zuby. Dostal jsem 
se do fáze, kdy jsem si řekl: A dost! 
Nevěděl jsem, jak dál. Pořád jsem měl 
faktickou část dokumentu, ale chyběly 

emoce. Pořád to nebyl David. Napsal 
jsem mu tenkrát takové vyznání, 
docela naštvané. Na sebe, na Davida, 
na všechny kolem. Ale hlavně na sebe 
v tom smyslu, proč jsem se do toho 
sakra pouštěl! A když jsem to do-
psal, v ten moment se mi neskutečné 
ulevilo. Jakoby se pak ledy pohnuly a já 
věděl, jak dál. Sice to byl další měsíc 
práce, ale už úplně jiné. Najednou 
vše šlo lehce. Zní to zvláštně a plno 
lidí si bude myslet, že to jsou jen ego 
bláboly, ale skutečně si myslím, že mi 
s tím fi lmem David ve fi nále pomohl. 
Ať už to bylo někde ukryté v podobě 
inspirace nebo jako otisk jeho ducha. 

Co Vás během natáčení překvapilo? 
Dozvěděl jste se o Davidovi nějakou 
nečekanou informaci anebo reago-
val někdo ze zpovídaných jinak, než 
jste předpokládal? 
Celé roční natáčení bylo jedno velké 
dobrodružství a pokaždé jsme se 
dozvěděli něco, co nás překvapilo, 
někdy dokonce uzemnilo. Film se dával 
dohromady jako skládačka. Dozvěděli 
jsme se věci, které jsme ani netušili. 
I takové, které jsme museli konzultovat 
s rodinou, jestli je vůbec pustit ven. 
Ale k mému překvapení do jednoho 
řekli: Ale tohle je David, takový on byl. 
A přál bych si, aby to stejně vnímali 
i diváci. 

Neboj, dýchej, čaruj

Nová scéna Vlast
18. 4. (17.00, 19.00), 
20. 4. (17.00)
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jiných Blízko nebe, Hodinu nevíš…, 
Úsměvy smutných mužů, Zápisník 
alkoholičky, pro televizi Occamovu 
břitvu a Stockholmský syndrom. 
Věnoval se i dokumentům a nyní po 
roce práce představuje film o Davidu 
Stypkovi nazvaný Neboj, dýchej, čaruj. 

Kdy jste přišel na myšlenku natočit 
o Davidu Stypkovi dokument?
Ta myšlenka mne držela docela 
dlouho. S Davidem jsem se sice znal, 
ale nebyli jsme žádní velcí kamarádi. 
Potkali jsme se u našeho fi lmu Úsměvy 
smutných mužů, kde se jeho píseň Kříž 
stala ústřední skladbou. A pak jsme 
se domlouvali na tom, že by udělal 
kompletní fi lmovou hudbu k Zápis-
níku alkoholičky. Bohužel k tomu už 
nedošlo. Pořád jsem si říkal, proč bych 
měl o Davidovi točit dokument právě 
já. Jestli na to mám právo. Jsem člověk, 
který dá hodně na znamení. A ta 
opravdu přicházela. I v podobě lidí, 
kteří se s ním znali. A pak tu byl další 
moment. Cítil jsem obrovský smutek 
a vztek, že odešel tak talentovaný 
člověk, a musel jsem se s tím nějak 
vyrovnat. Ale tohle vám řekne spousta 
lidí, která se s Davidovým odchodem 
nedokázali smířit. Takže ten fi lm byl 
zároveň moje léčba ze smutku, který 
jsem dlouho nemohl překonat.

Kolik hodin materiálu jste natočil 
a kolik jste nakonec využil ve fi lmu? 
Natočili jsme 70 hodin rozhovorů 
a spolu s archivními záběry jsme měli 
téměř 100 hodin materiálu. Samo-
zřejmě jsme věděli, že do dokumentu 
všechno nedostaneme, i kdyby každý 
měl jen minutu. Ale potřeboval jsem 

Dan Svátek: Film o Davidu Stypkovi 
vznikal rok. Mám 70 hodin rozhovorů

Požadavky:
- svařování CO2
-  zkušenost 

ze strojírenské výroby
- znalost čtení výkresů
- samostatnost

Nabízíme:
- motivující ohodnocení
-  práce ve dvousměnném provozu
-  až 25 dní dovolené, volné 

víkendy
- práci u stabilního zaměstnavatele

SVÁŘEČ

Kontakt:
info@strojirnysviadnov.cz

T: 603 188 990

Požadavky:
-  schopnost číst a interpretovat 

výkresy, schémata a montážní 
plány

-  umět sestavit polotovar 
z jednotlivých dílů připravených 
ke svařování

- samostatnost

Nabízíme:
- motivující ohodnocení
-  práce ve dvousměnném provozu
-  až 25 dní dovolené, volné 

víkendy
-  práci u stabilního zaměstnavatele

ZÁMEČNÍK

Kontakt:
info@strojirnysviadnov.cz

T: 603 188 990
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VÍTĚZKA WPC PRAGUE CZECH OPEN 
VIKTORIA BÚLIK A TŘETÍ NATALIA 
PALKOVSKÁ, OBĚ Z PICKLEBALL 
CLUBU FRÝDEK-MÍSTEK. 
FOTO: ARCHIV KLUBU 

ZPRAVODAJ F≈M ◆ SPORT

Sportovní tipy
Házená – extraliga mužů
1. 4. 18.00  SKP F-M – Karviná 

(play off  3. zápas)

2. 4. 18.00  SKP F-M – Karviná 
(play off  4. zápas)

Volejbal – extraliga ženy
Termíny zápasů play off  na www.volejbalfm.cz

Fotbal – MSFL
12. 4. 15.30 FK F-M – Nové Město n. M. 
26. 4. 15.00 FK F-M – Uničov

ROZSVIŤ 
TMU

FRÝDEK-MÍSTEK
2. KVĚTNA 2026

|

Hala Polárka | Frýdek-Místek

PROGRAM 18:00 – 21:00

VSTUP ZDARMA

rozsvittmu.cz

Konference FIRE26  |  30. DUBNA – 2. KVĚTNA  2026
Hala Polárka, Frýdek-Místek  |  cfan.eu/fire26

F
2

Zahraniční host: 
Daniel Kolenda

Sport, který v posledních letech dobývá svět, si 
získává stále větší popularitu také ve Frýdku-
-Místku. Místní Pickleball Club Frýdek-Místek 
nyní spouští mládežnickou akademii, která má 
přivést ke sportu děti a mladé hráče z regionu. 
Areál U Medvěda je stále největším pickleballo-

Pickleball ve Frýdku-Místku roste. 
Klub spouští mládežnickou akademii

vým areálem v Česku s 6 venkovními 
a 2 vnitřními kurty.
Pickleball pochází z USA a kombinuje 
prvky tenisu, badmintonu a stolního 

tenisu. Hraje se na menším kurtu 
s pevnou pálkou a plastovým míč-
kem. V USA jej hrají Ivan Lendl, John 
McEnroe, Nick Kyrgios nebo Roman 
Hamrlík. Ve Frýdku-Místku místní klub 
postupně vybudoval komunitu hráčů, 
která se stále rozrůstá. V barvách 
zdejšího klubu nastupují reprezentanti 
a mistři ČR, účastníci mistrovství Evro-
py a World Cupu. 
Mládežnická akademie nabídne pravi-
delné tréninky zaměřené na techniku 
hry i na rozvoj pohybových schopnos-
tí. Je určena pro děti a mládež od 5 
do 19 let. Nábor probíhá od dubna do 
června. Bližší info na tel. 731 222 000 
nebo www.pickleballfm.cz. 
„Chceme dětem nabídnout nový sport, 
který je zábavný, dynamický a zároveň 
dostupný. Naším cílem je vychovat 
novou generaci hráčů a vytvořit silnou 
základnu pro další rozvoj pickleballu 
v regionu,“ řekl zakladatel klubu David 
Palkovský. 
Frýdek-Místek se díky aktivitám klubu 
postupně stává jedním z center tohoto 
sportu v ČR.  (pl)
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Marcus Aurelius: Smrt se nám celý život směje. …
V každém čísle vylosujeme 10 úspěšných luštitelů, které odměníme věcnými cenami. Tajenku křížovky můžete do 16. 4. 2026 zaslat 
e-mailem s uvedením svého kontaktu na adresu: zpravodaj@frydekmistek.cz (do předmětu uveďte: Křížovka), na korespondenč-
ním lístku nebo pohlednici na adresu: Magistrát města Frýdku-Místku, redakce zpravodaje, Radniční 1148, 738 01 Frýdek-Místek, anebo 
řešení křížovky můžete přinést osobně na podatelnu nebo informace magistrátu ve Frýdku v Radniční ulici 1148. Tajenka z minulého 
čísla: Bohumil Hrabal: Nejdůležitější je psát život... Vylosovaní výherci: Anna Káňová, Dan Koller, Anna Běčáková, Marcela Poremb-
ská, Zuzana Adamová, Šárka Knězková, Petra Kráčmerová, Jana Damková, Emília Juříčková, Dagmar Krasulová. Výherci si ceny mohou 
vyzvednout v budově magistrátu v Radniční ul. 1148, kancelář č. 215 (tiskové odd., 1. patro).    

Sudoku

2 8
2 4 7 5 8
8 9 7 5 1 2
7 9 4 2 5
6 4
5 8 3 7 9
4 5 6 2 9 1
1 2 8 7 6

2 4

8 2 5 7
5 3 1 4 6
9 8 7 1 5

9 2 1 6 7

8 3 7 4 9
2 4 9 8 7
1 7 4 2 3

8 2 5 4
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Čištění sedacích souprav, koberců, 

kompletní a pravidelné úklidy 

bytových a nebytových prostor.

Téměř 20 let vám děláme radost...
Dalibor Rada, tel.: 774 907 588

Čistíme sedací soupravy, koberce 

a čalouněný nábytek

Pravidelný úklid domácnosti i nebytových prostorů.
Rádi vám pomůžeme.

Úklidy Laura  732 494 040

Účetní služby
Vedení účetnictví a daňové evidence, 

zpracování daňových přiznání a mezd.
Ing. Eva Dančevská, tel.: 731 278 898

eva.dancevska@gmail.com

MALOVÁNÍ:  1+1  4000,-    2+1  5200,-
 3+1  8000,-
KOUPELNY: od 15000,-
DLAŽBY: od 330,-/m²

MALÍŘI – ZEDNÍCI !!! INSTALATÉRSKÉ PRÁCE

REKONSTRUKCE BYTŮ

PLOVOUCÍ PODLAHY

BYTOVÁ JÁDRA

OBKLADY, DLAŽBY

737 959 549 NON STOP!

AF KAMENICTVÍ
Mojmír Adamčík
 773 732 214
Vladimír Fuka
 704 831 454
e-mail: afk amenictvi@seznam.cz
www.afk amenictvi.cz

kompletní žulové hroby 

•  odborné opravy, broušení 
a rekonstrukce starých hrobů 

• sekání a obnova písma 
•  montáž hrobových doplňků – 

lampy, vázy, okna...

VÝKUP GRAMOFONOVÝCH DESEK 

A ORIGINÁLNÍCH CD, PENÍZE IHNED 

TEL.: 604 244 094 
EMAIL: fi lok123@seznam.cz

KOUPÍM OBRAZY 
A GRAFIKY 

Starší i novější, zejména kvalitnější 
díla, ale i zajímavé kusy.

Hotově, seriózní jednání.
T: 723 169 021

HEZKÉ HROBY
NABÍZÍME JEDNORÁZOVOU 

I OPAKOVANOU ÚDRŽBU, ÚKLID 
HROBOVÉHO MÍSTA.

MOŽNOST ZAJIŠTĚNÍ VÝZDOBY.
Tel.: 608 834 029

SKŘÍNĚ

PC A PSACÍ 
STOLY

POSTELE

PŘEDSÍŇOVÉ 
STĚNY

KOMODY

OBÝVACÍ 
STĚNY

KANCELÁŘSKÝ 
NÁBYTEK

KUCHYNĚSEDAČKY

DEKORACE 
A DOPLŇKY

U nás si vybavíte celou domácnost či kancelář

Sviadnov u Frýdku-Místku 
1. patro / Po–Pá: 8.00 - 16.00

Navštivte náš e-shop:  
www.nejlevnejsinabytek.cz

Těšíme se na vás!  
V pracovní dny od 8. do 16. hodiny na adrese  

Ostravská 843, Sviadnov u Frýdku-Místku (naproti 
depa ČSAD, nad obchodem Keška). Přímo před 
areálem je autobusová zastávka Sviadnov ČSAD.

PRODEJNA

Přijďte si pro svou 
SLEVU 10 % 
OSOBNĚ!
SLEVA platí pro objednávky uzavřené na prodejně s osobním vyzvednutím. 
SLEVA je platná bez limitu výše objednávky a platí pro celý sortiment (i zlevněné zboží). 
SLEVU nelze kombinovat s jinými slevami kromě věrnostní. 
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